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SESIÓN ORDINARIA 
H. LXVI LEGISLATURA DEL ESTADO  

PRIMER AÑO DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL. 
 

PRESIDENTE: SESIÓN ORDINARIA DE LA SEXAGÉSIMA SEXTA 

LEGISLATURA DEL ESTADO, PRIMER AÑO DE EJERCICIO 

CONSTITUCIONAL. 26 DE MARZO DE 2014. COMPARECENCIA FISCAL. 

 
EN LA CIUDAD DE VICTORIA DE DURANGO, DGO., SIENDO LAS (18:00)  

DIECIOCHO HORAS DEL DÍA (26) VEINTISÉIS DEL MES DE MARZO DEL 

AÑO (2014) DOS MIL CATORCE, REUNIDOS EN EL SALÓN DE SESIONES 

DEL HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO, LOS DIPUTADOS QUE 

INTEGRAN LA HONORABLE SEXAGÉSIMA SEXTA LEGISLATURA LOCAL, 

BAJO LA PRESIDENCIA DEL DIPUTADO CARLOS EMILIO CONTRERAS 

GALINDO, ASISTIDO DE LOS DIPUTADOS SECRETARIOS: RICARDO DEL 

RIVERO MARTÍNEZ, Y LUIS IVÁN GURROLA VEGA, DIO PRINCIPIO LA 

SESIÓN CON LA INSTRUCCIÓN A LA OFICIALÍA MAYOR QUE ABRA EL 

SISTEMA DE REGISTRO HASTA POR UN MINUTO, PARA QUE LOS 

DIPUTADOS INSCRIBAN SU ASISTENCIA, REGISTRÁNDOSE DE 

“PRESENTE” LOS SIGUIENTES: DIPUTADO CARLOS EMILIO CONTRERAS 

GALINDO DIPUTADO ARTURO KAMPFNER DÍAZ, DIPUTADO EDUARDO 

SOLÍS NOGUEIRA, DIPUTADO LUIS IVÁN GURROLA VEGA, DIPUTADA 

BEATRIZ BARRAGÁN GONZÁLEZ, DIPUTADA ALICIA GUADALUPE 

GAMBOA MARTÍNEZ, DIPUTADO JOSÉ ÁNGEL BELTRÁN FÉLIX, 

DIPUTADO OCTAVIO CARRETE CARRETE, DIPUTADA MARÍA LUISA 

GONZÁLEZ ACHEM, DIPUTADO JULIO RAMÍREZ FERNÁNDEZ, DIPUTADO 

JUAN CUITLÁHUAC ÁVALOS MÉNDEZ, DIPUTADA ANAVEL FERNÁNDEZ 

MARTÍNEZ, DIPUTADO PABLO CÉSAR AGUILAR PALACIO, DIPUTADO 
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RAÚL VARGAS MARTÍNEZ, DIPUTADO MARCO AURELIO ROSALES 

SARACCO, DIPUTADO FERNANDO BARRAGÁN GUTIÉRREZ, DIPUTADO 

CARLOS MATUK LÓPEZ DE NAVA, DIPUTADO AGUSTÍN BERNARDO 

BONILLA SAUCEDO, DIPUTADA MARÍA TRINIDAD CARDIEL SÁNCHEZ, 

DIPUTADO EUSEBIO CEPEDA SOLÍS, DIPUTADO  RICARDO DEL RIVERO 

MARTÍNEZ, DIPUTADO FELIPE DE JESÚS ENRÍQUEZ HERRERA, 

DIPUTADA ALICIA GARCÍA VALENZUELA, DIPUTADO MANUEL HERRERA 

RUIZ, DIPUTADO JOSÉ ALFREDO MARTÍNEZ NÚÑEZ, DIPUTADO FELIPE 

MERAZ SILVA, DIPUTADO ROSAURO MEZA SIFUENTES, DIPUTADO JUAN 

QUIÑÓNEZ RUIZ, DIPUTADO JULIÁN SALVADOR REYES, DIPUTADO 

ISRAEL SOTO PEÑA. 

 

PRESIDENTE: SE CIERRA EL SISTEMA DE REGISTRO DE ASISTENCIA, Y 

SE INSTRUYE AL  DIPUTADO SECRETARIO RICARDO DEL RIVERO 

MARTÍNEZ, PARA QUE VERIFIQUE EL RESULTADO, Y DECLARE SI 

EXISTE EL QUÓRUM LEGAL PARA INICIAR LA SESIÓN. 

Nombre  Registro 

JOSÉ ÁNGEL BELTRÁN FÉLIX      18:11:38

FELIPE DE JESÚS ENRIQUEZ HERRERA     18:03:00

LUIS IVÁN GURROLA VEGA    18:11:38

EDUARDO SOLÍS NOGUEIRA  18:11:46

AGUSTÍN BERNARDO BONILLA  SAUCEDO         18:11:36

 ALICIA GUADALUPE GAMBOA  18:11:38

JULIO RAMÍREZ FERNÁNDEZ            18:11:42

MARÍA TRINIDAD CARDIEL SÁNCHEZ    18:03:00

FERNANDO BARRAGÁN GUTIÉRREZ         JUSTIFICADA 

JUAN CUITLÁHUAC AVALOS MÉNDEZ      18:11:36

 EUSEBIO CEPEDA SOLIS  18:12:37

ARTURO KAMPFNER DÍAZ   18:11:57

BEATRIZ BARRAGÁN GONZÁLEZ  18:11:57

ANAVEL FERNÁNDEZ MARTÍNEZ  18:11:52

JUAN QUIÑONES RUIZ    18:11:58

 MARÍA LUISA GONZÁLEZ ACHEM    18:12:03

PABLO CÉSAR AGUILAR PALACIO       18:11:35
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CARLOS EMILIO CONTRERAS GALINDO      18:11:51

CARLOS MATUK LÓPEZ DE NAVA   18:58:00

MANUEL HERRERA RUIZ  18:11:35

OCTAVIO CARRETE CARRETE  18:12:04

ALICIA GARCIA VALENZUELA  18:11:49

JOSÉ ALFREDO MARTÍNEZ NÚÑEZ        18:12:10

 JULIÁN SALVADOR REYES  18:17:16

ISRAEL SOTO PEÑA  18:50:05

RAÚL VARGAS MARTÍNEZ     18:11:41

ROSAURO MEZA SIFUENTES   18:12:32

RICARDO DEL RIVERO MARTÍNEZ   18:11:53

MARCO AURELIO ROSALES SARACCO     18:11:37

FELIPE MERAZ SILVA  18:13:14

 
DIPUTADO RICARDO DEL RIVERO MARTÍNEZ: SEÑOR PRESIDENTE EL 

SISTEMA ARROJA VEINTISIETE ASISTENCIAS HAY QUÓRUM SEÑOR 

PRESIDENTE. 

 

PRESIDENTE: GRACIAS DIPUTADO SECRETARIO, HABIENDO QUÓRUM, 

SE ABRE LA SESIÓN.  

 

PRESIDENTE: A FIN DE DAR CUMPLIMIENTO A LO SEÑALADO POR EL 

ARTÍCULO 83, LA FRACCIÓN VIGÉSIMA SÉPTIMA DEL ARTÍCULO 98 Y EL 

NUMERAL 164 DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO Y AL 

ACUERDO QUE REGULA LA GLOSA DEL INFORME DE GOBIERNO 2013, 

EL CUAL FUE PRESENTADO POR EL C. C.P. JORGE HERRERA CALDERA 

ANTE ESTA SOBERANÍA EL DÍA 15 DE MARZO DEL AÑO EN CURSO, 

PROCEDEREMOS A DESAHOGAR LA COMPARECENCIA DE LA FISCAL 

GENERAL DEL ESTADO MAESTRA SONIA YADIRA DE LA GARZA 

FRAGOSO, ATENDIENDO A LA MECÁNICA PRECISADA EN EL ACUERDO 

DE REFERENCIA. 
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PARA TAL EFECTO ME PERMITO DESIGNAR EN COMISIÓN DE CORTESÍA 

A LOS CC. DIPUTADOS Y DIPUTADAS: ALICIA GUADALUPE GAMBOA 

MARTÍNEZ, FELIPE DE JESÚS ENRÍQUEZ HERRERA, CARLOS MATUK 

LÓPEZ DE NAVA Y JUAN QUIÑONEZ RUIZ, PARA QUE ACOMPAÑEN 

HASTA ESTE RECINTO A LA C. FISCAL GENERAL DEL ESTADO MAESTRA 

SONIA YADIRA DE LA GARZA FRAGOSO. 

MIENTRAS LA COMISIÓN CUMPLE CON SU ENCARGO, SE DECRETA UN 

RECESO. 

PRESIDENTE: SE REANUDA LA SESIÓN, TIENE EL USO DE LA PALABRA 

HASTA POR 20 MINUTOS PARA EXPONER EL TEMA RELATIVO A SU 

COMPETENCIA LA FISCAL GENERAL DEL ESTADO MAESTRA SONIA 

YADIRA DE LA GARZA FRAGOSO. 

 

MAESTRA SONIA YADIRA DE LA GARZA FRAGOSO: MUCHAS GRACIAS, 

MUY BUENAS TARDES, CON SU PERMISO CONTADOR PÚBLICO CARLOS 

EMILIO CONTRERAS GALINDO PRESIDENTE DE LA GRAN COMISIÓN Y 

DE LA MESA DIRECTIVA DEL CONGRESO DEL ESTADO DE DURANGO, 

CON EL MAS PROFUNDO RESPETO A TRAVÉS DE LOS DIPUTADOS JOSÉ 

ÁNGEL BELTRÁN FÉLIX Y AGUSTÍN BERNARDO BONILLA SAUCEDO 

PRESIDENTES DE LA COMISIÓN DE SEGURIDAD PÚBLICA Y JUSTICIA 

RESPECTIVAMENTE, SALUDO A LOS INTEGRANTES DEL PODER 

LEGISLATIVO Y A TODOS LOS AQUÍ PRESENTES, MANIFIESTO QUE ES 

UN PRIVILEGIO COMPARECER ANTE ESTA SOBERANÍA, EN 

CUMPLIMIENTO A LO ESTABLECIDO POR LOS ARTÍCULOS 83 DE LA 

CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE 

DURANGO 2° FRACCIÓN XI DE LA LEY ORGÁNICA DE LA FISCALÍA 
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GENERAL DEL ESTADO Y AL ACUERDO EMITIDO EL 19 DE MARZO DE 

2013, POR LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DE LA GRAN COMISIÓN DE 

ESTA HONORABLE LEGISLATURA DEL CONGRESO DEL ESTADO DE 

DURANGO, RENDIR CUENTAS A LOS CIUDADANOS, DIRECTA O A 

TRAVÉS DE SUS REPRESENTANTES DEMOCRÁTICAMENTE ELECTOS NO 

ES SOLAMENTE ACATAR LAS RESPONSABILIDADES ADMINISTRATIVAS Y 

POLÍTICAS QUE NUESTRO ORDEN CONSTITUCIONAL IMPONE. SE 

TRATA, TAMBIÉN, DE UNA DISTINCIÓN PARA QUIEN ENTIENDE AL 

SERVICIO PÚBLICO COMO EL TRABAJO ÚNICA Y EXCLUSIVAMENTE EN 

BENEFICIO DE LAS MEJORES CAUSAS DE MÉXICO, DE DURANGO, DE 

SUS INSTITUCIONES Y DE SUS CIUDADANOS, NO TENGO LA MENOR 

DUDA DE QUE AQUÍ A TODOS QUIENES NOS ENCONTRAMOS AQUÍ 

REUNIDOS NOS IDENTIFICA Y NOS MOTIVA UN PROPÓSITO ÚNICO Y 

COMÚN: LA LEGALIDAD, LA VIGENCIA PLENA DEL ESTADO DE 

DERECHO, LA SEGURIDAD Y LA TRANQUILIDAD DE LOS CIUDADANOS Y 

SUS FAMILIAS,  

POR ELLO, LES AGRADEZCO PROFUNDAMENTE LA OPORTUNIDAD DE 

COMPARECER ANTE USTEDES, PARA INFORMARLES DEL ESTADO QUE 

GUARDA LA PROCURACIÓN DE JUSTICIA EN EL ESTADO, ASÍ COMO 

PARA INTERCAMBIAR OPINIONES, IDEAS Y PROPUESTAS EN ARAS DE 

MEJORAR NUESTROS RESULTADOS DE CARA A LOS DURANGUENSES, 

LOS RETOS EN CUESTIÓN DE SEGURIDAD Y JUSTICIA SON GRANDES, 

NO OBSTANTE LOS RESULTADOS DE LOS ESFUERZOS QUE SE HAN 

REALIZADO. PODEMOS AFIRMAR QUE EXISTEN AVANCES 

IMPORTANTES TAL Y COMO SE PERCIBE LA SITUACIÓN DEL ESTADO A 

TRAVÉS DE LOS INDICADORES NACIONALES Y ME PERMITO EXPONER 
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LO SIGUIENTE: EN EL COMBATE FRONTAL A LA DELINCUENCIA. COMO 

SEDE DEL MINISTERIO PÚBLICO DEL ESTADO, NOS ENFOCAMOS EN LA 

PLANEACIÓN Y EJECUCIÓN DE ACCIONES POLICIALES DE ALTO 

IMPACTO, TENDIENTES A RECOBRAR LA CONFIANZA DE LA 

CIUDADANÍA, A TRAVÉS DE UN POSICIONAMIENTO POSITIVO DE 

NUESTRA POLICÍA INVESTIGADORA, LA GENERACIÓN DE PRODUCTOS 

DE INTELIGENCIA PARA COMBATIR EL CRIMEN Y LA REALIZACIÓN DE 

OPERATIVOS DE INVESTIGACIÓN Y REACCIÓN, ESTO INHIBIERON EL 

FENÓMENO DELINCUENCIAL EN EL ESTADO Y AYUDARON SIN LUGAR A 

DUDAS A RECOMPONER EL TEJIDO SOCIAL SE DESTACA EL 

“OPERATIVO LAGUNA”, EL “BIENVENIDO A CASA PAISANO”, DURANTE 

LOS PERIODOS DE SEMANA SANTA, VERANO Y LAS FIESTAS 

DECEMBRINAS, EL OPERATIVO DE LA “FERIA NACIONAL DURANGO”, LA 

“JORNADA ELECTORAL” ASÍ COMO LAS FIESTAS PATRIAS, LOGRANDO, 

CON EL ESFUERZO COORDINADO DE LAS INSTITUCIONES 

ENCARGADAS DE LA SEGURIDAD EN EL ESTADO, EN LOS TRES NIVELES 

DE GOBIERNO UNA REDUCCIÓN EN LOS DELITOS DE ALTO IMPACTO 

COMO SON EN EL HOMICIDIO UN 32.36% EN EL SECUESTRO UN 58% EN 

EL ROBO DE VEHÍCULOS UN 3.59% EN LA EXTORSIÓN UN 4.6% Y TODO 

ESTO EN COMPARACIÓN CON EL AÑO ANTERIOR  COMO RESULTADO 

DE ESTA ESTRATEGIA OPERATIVA SE ASEGURARON MÁS DE 3 MIL 139 

PROBABLES RESPONSABLES DE LA COMISIÓN DE UN DELITO, DE LOS 

CUALES 3,087 FUERON REMITIDOS AL MINISTERIO PÚBLICO DEL FUERO 

COMÚN Y 52 AL MINISTERIO PÚBLICO DE LA FEDERACIÓN, ADEMÁS DE 

10 MIL 943 REMISIONES AL JUEZ ADMINISTRATIVO. ESTA CIFRA NO 

INCLUYE LAS DETENCIONES POR DELITO DE SECUESTRO Y 
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NARCOMENUDEO A LOS QUE REFERIRÉ MÁS ADELANTE. SE 

ASEGURARON 97 ARMAS DE FUEGO Y 38 BANDAS DELICTIVAS 

DEDICADAS A LA COMISIÓN DE DIVERSOS DELITOS, TALES COMO: EL 

ROBO DE VEHÍCULOS, LA PORTACIÓN ILEGAL DE ARMA DE FUEGO, AL 

ASALTO BANCARIO Y LA EXTORSIÓN, EN COMPARACIÓN CON EL 

PERIODO ANTERIOR QUE ES EL 2012, SE DESARTICULARON 13 BANDAS 

DEDICADAS MÁS DE LAS QUE SE DESARTICULARON EL AÑO PASADO, 

POR LO QUE HACE AL RUBRO DE MANDAMIENTOS JUDICIALES, DE UN 

TOTAL DE 998 ÓRDENES DE APREHENSIÓN, SE CONSIGUIÓ 

CUMPLIMENTAR 923 ÓRDENES DE APREHENSIÓN EN LAS QUE SE 

INCLUYEN 749 EMITIDAS EN EL AÑO (2013), CONTEMPLANDO OTRAS 

LIBRADAS EN PERIODOS ANTERIORES, ASIMISMO SE DESTACA QUE SE 

EJECUTARON 176 ÓRDENES MÁS QUE EN EL PERIODO ANTERIOR, EL 

SECUESTRO ES UNO DE LOS DELITOS QUE MÁS LESIONAN A LA 

SOCIEDAD, ESTÁ SIENDO COMBATIDO EN EL ESTADO DE DURANGO, LA 

ESTRATEGIA NACIONAL DE COMBATE AL SECUESTRO HA SIDO 

PUNTUALMENTE ATENDIDA POR EL ESTADO, A TRAVÉS DE LA UNIDAD 

ESPECIALIZADA EN COMBATE A ESTE DELITO DEL SECUESTRO, (UECS). 

CABE SEÑALAR QUE ESTA UNIDAD SE ENCUENTRA CONFORMADA EN 

UN 85.15 POR CIENTO DE ACUERDO AL MODELO NACIONAL, TODOS LOS 

INTEGRANTES DE LA MISMA ACUDIERON RECIENTEMENTE A 

EVALUACIONES DE CONTROL Y CONFIANZA, SE HA LLEVADO A CABO LA 

APLICACIÓN UNIFORME DEL INSTRUMENTO DENOMINADO 

“PROTOCOLO DE ATENCIÓN A VÍCTIMAS DE SECUESTRO”, 

ADECUÁNDOLO A CADA UNO DE LOS CASOS PRESENTADOS EN 

NUESTRA ENTIDAD, SE DESTACA QUE SE OBTUVO UNA DISMINUCIÓN 
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EN EL ÍNDICE DE SECUESTRO COMO YA LO HABÍA MENCIONADO DE UN 

58% POR CIENTO OCURRIERON 21 CASOS, EN COMPARACIÓN CON EL 

AÑO ANTERIOR, EN EL CUAL SE CONTÓ CON UN ÍNDICE DE 50 CASOS 

ATENDIDOS, SE DESTACA QUE DE LOS 21 CASOS ATENDIDOS EL AÑO 

PRÓXIMO PASADO 19 FUERON RESUELTOS Y CON DETENIDOS, POR 

OTRO LADO, EN EL 2013 SE DETUVO A UN TOTAL DE 80 PERSONAS POR 

ESTE DELITO Y SE LOGRÓ LA LIBERACIÓN DE 28 VÍCTIMAS, TODO ELLO 

GRACIAS A LA UTILIZACIÓN DE LAS REDES DE VÍNCULOS Y EL 

EQUIPAMIENTO DE ÚLTIMA GENERACIÓN, COMO ES, EL DE GRABACIÓN 

DE VOZ Y LOS SISTEMAS DIGITALES DE SONIDOS, Y EL APOYO DE LA 

FEDERACIÓN PARA LA REFERENCIACIÓN Y LOCALIZACIÓN DE LOS 

PROBABLES RESPONSABLES, SE RESALTA QUE LO QUE VA DE ESTA 

ADMINISTRACIÓN ESTATAL SE HAN DETENIDO 220 INCULPADOS Y 

DESARTICULADO 48 BANDAS DEDICADAS AL SECUESTRO, EN EL 

PERIODO QUE SE INFORMA SE INVIRTIERON $ 7´765,350.00 EN 

EQUIPAMIENTO DE LA UNIDAD, TODOS LOS DATOS ANTERIORES, 

FUERON INFORMADOS Y DEBIDAMENTE VALIDADOS POR LA 

SECRETARÍA DE GOBERNACIÓN, A TRAVÉS DEL CENTRO NACIONAL DE 

PLANEACIÓN Y ANÁLISIS PARA EL COMBATE A LA DELINCUENCIA 

(CENAPI) Y LA SUBPROCURADURÍA ESPECIALIZADA EN INVESTIGACIÓN 

DE DELINCUENCIA ORGANIZADA (SEIDO). COMO ES DEL 

CONOCIMIENTO DE TODOS A PARTIR DEL 21 DE AGOSTO DE 2012, LAS 

AUTORIDADES DEL FUERO COMÚN CONOCEMOS DEL DELITO DEL 

NARCOMENUDO, EL COMBATE AL NARCOMENUDEO, REPRESENTA UN 

GRAN ESFUERZO GUBERNAMENTAL DE COORDINACIÓN Y SINERGIA DE 

VOLUNTADES, CUYA OPERATIVIDAD Y PROPÓSITO SE HA CENTRADO 
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EN LA COORDINACIÓN ARMÓNICA ENTRE LOS TRES ÓRDENES DE 

GOBIERNO, CON UNA ACTUACIÓN UNIFORME DE PROCEDIMIENTOS 

PARA ABATIR, DE MANERA INTEGRAL, DICHO FENÓMENO EN TODO EL 

TERRITORIO DEL ESTADO. RESULTA IMPORTANTE DESTACAR QUE CON 

FECHA 14 DE JULIO DE 2013 SE PUBLICÓ EN EL PERIÓDICO OFICIAL DEL 

GOBIERNO DEL ESTADO EL “PROTOCOLO DE COORDINACIÓN 

INTERINSTITUCIONAL PARA LOS CENTROS DE OPERACIÓN 

ESTRATÉGICA”, CUYOS LINEAMIENTOS DETERMINAN A LA FISCALÍA 

GENERAL DEL ESTADO, COMO UN ORGANISMO PÚBLICO DE 

INDAGACIÓN CRIMINAL, QUE DIRIGE EN FORMA EXCLUSIVA LA 

INVESTIGACIÓN DE LOS HECHOS CONSTITUTIVOS DE DELITOS, 

RESTANDO CAPACIDAD DE DESPLIEGUE A LOS DISTRIBUIDORES DE 

NARCÓTICOS Y ESTUPEFACIENTES, ATACANDO FRONTALMENTE LAS 

ESCALAS CRIMINALES CON PRESENCIA EN ESTE ESTADO, COMO 

REFLEJO DE LAS ACCIONES SEÑALADAS, EN EL PERIODO QUE NOS 

OCUPA, SE LOGRÓ LA DETENCIÓN DE 813 PERSONAS Y EL DECOMISO 

DE 374,699.19 GRAMOS DE MARIHUANA, 2,986.31 GRAMOS DE COCAÍNA, 

1,791.31 GRAMOS DE METANFETAMINA Y MIL 950.60 GRAMOS DE GOMA 

DE OPIO; TALES ACCIONES, SE HAN TRADUCIDO EN UNA VOLUNTAD 

INDECLINABLE DE SALVAGUARDAR EL BIENESTAR Y LA INTEGRIDAD DE 

LA CIUDADANÍA, EN EL AÑO PRÓXIMO PASADO SE INVIRTIERON EL 

CENTRO DE OPERACIÓN ESTRATÉGICA $ 6 MILLONES 891 MIL, 982 

PESOS EN VEHÍCULOS, EQUIPO ESPECIALIZADO Y DE LABORATORIO, 

MOBILIARIO, INFORMÁTICO, Y DE RADIOCOMUNICACIÓN, TECNOLOGÍA 

DE SOFTWARE, Y TELECOMUNICACIONES Y MATERIALES DE OFICINA, 

QUIERO SEÑALAR OTRO DELITO QUE LESIONA A LA SOCIEDAD EN SU 
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PATRIMONIO Y QUE ES DE GRAN INTERÉS PARA ESTE CONGRESO 

ESCUCHAR QUE SE HA HECHO, ES EL DELITO DE ROBO, LA FISCALÍA 

GENERAL DEL ESTADO TRABAJA EN LA INVESTIGACIÓN DE LOS 

DELITOS DE ROBO, COMO LE CORRESPONDE POR LEY, ANTE LO 

DESCRITO, SE REALIZARON MESAS DE TRABAJO Y DE DISCUSIÓN 

SOBRE EL TEMA CON LAS CORPORACIONES POLICIACAS 

APREHENSORAS COMO SON LA SECRETARIA DE SEGURIDAD PÚBLICA 

DEL ESTADO, LA DIRECCIÓN MUNICIPAL DE SEGURIDAD PÚBLICA Y LA 

DIRECCIÓN ESTATAL DE INVESTIGACIÓN, SE CAPACITÓ A LOS 

AGENTES EN EL LLENADO DE LAS ACTAS DE DETENCIÓN PARA EVITAR 

QUE LAS PERSONAS SEÑALADAS POR EL DELITO DE ROBO, OBTENGAN 

SU LIBERTAD POR ERRORES O DEFICIENCIAS EN LAS MISMAS, 

ASIMISMO DENTRO DEL PLANO DE LA INTEGRACIÓN DE CARPETAS DE 

INVESTIGACIÓN, SE DETERMINÓ LA DELIMITACIÓN DEL CRITERIO DE 

OPORTUNIDAD, POR LO QUE SE PROCEDIÓ A JUDICIALIZAR TODOS 

AQUELLOS CASOS EN LOS QUE LAS PERSONAS ANTERIORMENTE 

MENCIONADAS HUBIERAN PARTICIPADO EN LA COMISIÓN DE ALGUNO 

DE LOS DELITOS DE ROBO, COMO PARTE DE LA ESTRATEGIA NACIONAL 

PARA DISMINUIR LA INCIDENCIA DE ESTE DELITO LA UNIDAD DE ROBO 

DE VEHÍCULOS LLEVO A CABO 216 VISITAS Y ÓRDENES DE CATEO EN 

LOS YONKES, EN LOS BAZARES, Y LOCALES DE VENTA DE 

REFACCIONES AUTOMOTRICES, EN TODO EL ESTADO, ASEGURANDO 

CABLE DE COBRE, AUTO PARTES, BATERÍAS DE CARRO, ASÍ COMO 

OBJETOS QUE FUERON REPORTADOS ROBADOS Y VENDIDOS O 

EMPEÑADOS EN DICHOS LUGARES, LOGRÁNDOSE RECUPERAR 1,302 

VEHÍCULOS REPORTADOS CON REPORTE DE ROBO DENTRO DEL 
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TERRITORIO LOGRÁNDOSE RECUPERAR 1302 VEHÍCULOS CON 

REPORTE DE ROBO, DENTRO DEL TERRITORIO DEL ESTADO Y QUE 

FUERON ROBADOS EN OTRAS ENTIDADES FEDERATIVAS COMO EN LOS 

ESTADOS UNIDOS, EN TAL CONTEXTO, SE INFORMA QUE EN EL AÑO 

2012, SE JUDICIALIZARON 378 CARPETAS DE INVESTIGACIÓN Y EN EL 

2013, UN TOTAL DE 576, ES DECIR 198 CARPETAS MÁS QUE EN EL 

EJERCICIO MENCIONADO, DESTACANDO COMO IMPORTANTE ACCIÓN 

QUE EN EL AÑO 2013, UN TOTAL DE 1591 PERSONAS DETENIDAS POR 

EL DELITO DE ROBO, ASÍ EN EL AÑO PASADO QUE FUERON 914 QUE 

POR SU RECURRENCIA AFECTA GRAVEMENTE EL PATRIMONIO DE LAS 

PERSONAS, EN ESTA TESITURA Y EN REFERENCIA AL NUEVO SISTEMA 

DE JUSTICIA PENAL, TRATÁNDOSE DEL DELITO DE ROBO EN SUS 

DISTINTAS MODALIDADES SE OBTUVIERON 286 RESOLUCIONES DE LAS 

CUALES 129 SENTENCIAS CONDENATORIAS Y EN 157 ASUNTOS SE  

APLICARON MEDIOS ALTERNOS DE SOLUCIÓN DE CONFLICTOS, 

TENIENDO UN INCREMENTO DE RESOLUCIONES DE 97 CASOS, SIN 

NINGUNA ABSOLUTORIA, Y LA REPARACIÓN INMEDIATA DEL DAÑO DE 

LAS VÍCTIMAS, POR OTRO LADO Y TRATÁNDOSE DEL SISTEMA 

TRADICIONAL, EN LOS JUZGADOS PENALES DEL ESTADO, SE 

EMITIERON 71 SENTENCIAS POR ROBO, DE LAS CUALES 67 FUERON 

CONDENATORIAS Y SOLO 4 DE CARÁCTER ABSOLUTORIO, 

INCREMENTÁNDOSE EL NÚMERO DE SENTENCIAS DICTADAS EN 

COMPARACIÓN CON EL AÑO PASADO SIENDO FAVORABLES 13 MÁS Y 

DISMINUYENDO LAS ABSOLUTORIAS, EN ESTAS ACCIONES, EN EL AÑO 

2013 EN COMPARACIÓN AL AÑO ANTERIOR, SE REFLEJÓ UN AUMENTO 

DEL 7.84%, DEL DELITO DE ROBO, PERO COMO YA SE SEÑALÓ TAMBIÉN 
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SE REALIZARON MAYOR NÚMERO DE DETENCIONES Y DE 

RESOLUCIONES, QUE CONLLEVAN A UNA REPARACIÓN DEL DAÑO DE 

LA VÍCTIMA,  CABE DESTACAR QUE EN COMPARATIVA 2011-2013, SE 

DISMINUYÓ DICHO DELITO UN 19.56%, POR OTRO LADO, SE REGISTRÓ 

UNA DISMINUCIÓN EN EL ROBO DE VEHÍCULOS DEL 31.2% DEL 

PERIODO 2011 EN COMPARACIÓN CON EL 2012 Y OTRO DECREMENTO 

DEL 3.6% RESPECTO DEL 2012 HACIA EL 2013. DICHOS DATOS SE 

ENCUENTRAN PLASMADOS EN EL SISTEMA NACIONAL DE SEGURIDAD 

PÚBLICA, DE ACUERDO A LOS DATOS ANTERIORMENTE DESCRITOS Y 

POR LO QUE HACE A LA CONDUCTA ANTIJURÍDICA DE ROBO, SE SIGUE 

TRABAJANDO EN LA INHIBICIÓN Y COMBATE A DICHA FORMA DE 

AFECTACIÓN AL PATRIMONIO DE LOS DURANGUENSES, POR LO QUE 

RESPECTA AL FORTALECIMIENTO DEL MINISTERIO PÚBLICO. SU 

ENCOMIENDA INSTITUCIONAL REPRESENTA UN VERDADERO DESAFÍO, 

AL SER LA FIGURA REPRESENTANTE DE LA SOCIEDAD, AL EFECTO 

HEMOS GENERADO MECANISMOS PARA ROBUSTECER NUESTROS 

PROCESOS DE INVESTIGACIÓN BAJO LOS PRINCIPIOS DE LEGALIDAD, 

PROFESIONALISMO, EFICIENCIA Y CERTEZA, ES IMPORTANTE 

DESTACAR QUE EN EL PERIODO SE JUDICIALIZARON UN TOTAL DE 1294 

CARPETAS DE INVESTIGACIÓN, POR PARTE DE LAS UNIDADES 

ESPECIALIZADAS DE INVESTIGACIÓN ADSCRITAS A LA COORDINACIÓN 

GENERAL DE MINISTERIOS PÚBLICOS, ES DECIR 248 EXPEDIENTES MÁS 

QUE EN 2012. EL PERSONAL DE LA UNIDAD DE MENORES INFRACTORES 

CUENTA CON EL 90% DE SENTENCIAS CONDENATORIAS RESPECTO DE 

160 EXPEDIENTES, QUEDANDO LOS MENORES INFRACTORES 

INTERNADOS. DURANTE EL EJERCICIO, SE INTERVINO EN EL DICTADO 
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DE 156 SENTENCIAS EN EL SISTEMA TRADICIONAL, ANTE LOS 

ÓRGANOS JURISDICCIONALES DEL ESTADO, DE LAS CUALES 137 

FUERON EN SENTIDO CONDENATORIO, HABIENDO OBTENIDO UN 87.8% 

DE EFECTIVIDAD, SIENDO EL CASO DE QUE ÚNICAMENTE 19 

SENTENCIAS FUERON ABSOLUTORIAS, IMPLICANDO SOLO UN 

PORCENTAJE DEL 12.17%, EN MATERIA DE EJECUCIÓN DE PENAS, SE 

LOGRARON 145 RESOLUCIONES DE REPARACIÓN DEL DAÑO, SE 

INICIARON 248 PROCEDIMIENTOS ECONÓMICOS COACTIVOS, SE 

REALIZARON 475 AUDIENCIAS DE EJECUCIÓN, SE OTORGARON 400 

BENEFICIOS Y ÚNICAMENTE SE NEGARON 5 DE ESTOS, SE DESTACA 

QUE DURANTE EL PERIODO SE LLEVARON A CABO 111 

COLABORACIONES A LAS DISTINTAS ENTIDADES FEDERATIVAS, 

ASIMISMO LOGRAMOS LA DEPORTACIÓN DE 4 POR EJECUCIÓN DE 

ORDEN DE APREHENSIÓN Y 1 EXTRADICIÓN, CON EL FIN DE 

IMPLEMENTAR EL NUEVO SISTEMA DE JUSTICIA PENAL EN EL 

SEGUNDO DISTRITO JUDICIAL DEL ESTADO Y EN VÍA DE ADECUACIÓN, 

REMODELACIÓN Y AMPLIACIÓN DE LOS ESPACIOS DE 

INFRAESTRUCTURA, EN LA VICE FISCALÍA DE LA ZONA I, REGIÓN 

LAGUNA, SE  HABILITARON LOS ESPACIOS QUE ALBERGARAN EL 

DEPARTAMENTO DE INMEDIATA ATENCIÓN, LA SUB DIRECCIÓN DE 

JUSTICIA PENAL RESTAURATIVA, LAS UNIDADES DE INVESTIGACIÓN, LA 

SUB DIRECCIÓN DE ATENCIÓN A VÍCTIMAS Y OFENDIDOS DEL DELITO Y 

ESPACIOS ADMINISTRATIVOS, SE ADQUIRIÓ EQUIPAMIENTO Y SE 

CAPACITÓ AL PERSONAL QUE LO OPERARÁ, EN ESTE AÑO 

PONDREMOS EN MARCHA EN LA REGIÓN LAGUNA EL NUEVO SISTEMA 

DE JUSTICIA PENAL, COMO UN FACTOR ESENCIAL EN EL DESARROLLO 
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DE LOS SERVIDORES ES LA CAPACITACIÓN Y LA PROFESIONALIZACIÓN, 

POR LO QUE LA FISCALÍA GENERAL DEL ESTADO, CON LA FINALIDAD DE 

CONTAR CON INSTITUCIONES POLICIACAS PROFESIONALES Y 

MODERNAS, LLEVÓ A CABO LA ACADEMIA DE FORMACIÓN INICIAL PARA 

AGENTE ESTATAL DE INVESTIGACIÓN, EGRESANDO DE LA MISMA 16 

NUEVOS ELEMENTOS POLICÍACOS PERDÓN 61 ELEMENTOS 

POLICIACOS, A TRAVÉS DE LA MAESTRÍA EN DERECHO PROCESAL 

PENAL, PROCEDIMIENTO PENAL ACUSATORIO Y JUICIOS ORALES 

(SEGUNDA GENERACIÓN), SE ACTUALIZÓ EN ALTA ESPECIALIDAD A 46 

AGENTES DEL MINISTERIO PÚBLICO, SE OBTUVO LA RE NIVELACIÓN 

ACADÉMICA DE 50 AGENTES DE LA DIRECCIÓN ESTATAL DE 

INVESTIGACIÓN, POR PARTE DE CENEVAL, A TRAVÉS DE UN PROCESO 

DE EVALUACIÓN DE CONOCIMIENTOS Y HABILIDADES EN PERFIL DE 

POLICÍA DE INVESTIGACIÓN, SE FORTALECIERON LAS COMPETENCIAS 

PROFESIONALES DE 280 AGENTES INVESTIGADORES, PARA REALIZAR 

SU FUNCIÓN DE MANERA PROFESIONAL, EFICIENTE Y APEGADA A LOS 

PRINCIPIOS DE LEGALIDAD Y RESPETO A LOS DERECHOS 

FUNDAMENTALES DE LOS CIUDADANOS, SE BRINDÓ CAPACITACIÓN 

ESPECIALIZADA A 43 PERITOS EN DIVERSAS ÁREAS DE LA 

CRIMINALÍSTICA Y CRIMINOLOGÍA, LO QUE CONTRIBUYÓ A UN MEJOR 

DESARROLLO DE SUS COMPETENCIAS PROFESIONALES, SON TODAS 

ESTAS ACCIONES SE LLEVÓ A CABO UNA INVERSIÓN DE 6 MILLONES, 

726 MIL PESOS, PROVENIENTES DEL FONDO DE APORTACIONES PARA 

LA SEGURIDAD PÚBLICA (FASP). EN EL FORTALECIMIENTO DE LOS 

SERVICIOS PERICIALES MEJORAMOS Y FORTALECIMOS LA ACTUACIÓN 

DE LOS SERVICIOS PERICIALES GENERANDO UN ALTO NIVEL DE 
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EFECTIVIDAD EN LA OPERACIÓN DEL LABORATORIO DE GENÉTICA Y 

MEDICINA LEGAL Y DE OTRAS CIENCIAS AFINES INSTITUYENDO COMO 

BASE LOS PROCEDIMIENTOS FORENSES, EL SUSTENTO A LA PRUEBA 

CIENTÍFICA LOS SERVICIOS PERICIALES SE HAN CONSERVADO COMO 

UNA ORGANIZACIÓN SISTEMÁTICA, CIENTÍFICA, DE PROFESIONES, 

CIENCIAS, ARTES Y TÉCNICAS QUE EN SU CONJUNTO SE HOMOLOGAN 

PARA SERVIR COMO INSTRUMENTO TÉCNICO, DE LO ANTERIOR SE 

DOTÓ AL DEPARTAMENTO DE QUÍMICA FORENSE UN CROMATOGRAFÍA 

DE GASES ACOPLADO A ESPECTROMETRÍA DE MASAS QUE HA SIDO DE 

GRAN UTILIDAD PARA EL ÁREA EN COMENTO, PUES A TRAVÉS DE ÉL SE 

REALIZAN ANÁLISIS FORENSES TOXICOLÓGICO DE SUBSTANCIAS 

NARCÓTICAS, PESTICIDAS, CONTAMINANTES, EXPLOSIVOS Y 

CUALQUIER MOLÉCULA PUESTA A ESTUDIO, SE ENTREGÓ EL 

CROMATOGRAFO DE GASES LÍQUIDOS DE ALTA RESOLUCIÓN EL CUAL 

PERMITE EL ANÁLISIS DE SUBSTANCIAS TÓXICAS COMO DROGAS, 

VENENOS, NARCÓTICOS, ALCOHOL EN LA SANGRE, FÁRMACOS, 

PRODUCTOS ALIMENTICIOS, CONTAMINANTES Y DE MEDICINA QUÍMICA, 

EL DEPARTAMENTO DE GENÉTICA FORENSE CUENTA CON EL 

ANALIZADOR GENÉTICO 3,500 QUE HA PERMITIDO AL PERSONAL DE 

DICHA ÁREA ANALIZAR LAS MUESTRAS DE FRAGMENTOS DE DNA, ÚTIL 

PARA LA IDENTIFICACIÓN DE CUERPOS FACILITANDO LA LABOR DE 

INVESTIGACIÓN PARA PODER DETERMINAR LA CORRESPONDENCIA 

GENÉTICA EN CUERPOS NO IDENTIFICADOS POR LO QUE SE 

OBTUVIERON 893 PERFILES GENÉTICOS DE FAMILIARES EN PERSONAS 

NO LOCALIZADAS, 323 DE CUERPOS DE PERSONAS NO IDENTIFICADAS, 

ASÍ COMO 115 PERFILES DE MUESTRAS TOMADAS EN LUGARES DE 
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HECHOS Y PERSONAS RELACIONADAS CON DELITOS DE DIVERSAS 

NATURALEZA, SE ADQUIRIÓ UNA CÁMARA PANOSCAN, LA CUAL SIRVE 

PARA REALIZAR TOMAS FOTOGRÁFICAS DE 360° HASTA 400° EN 

ESPACIOS CERRADOS, TOMAS DE PAREDES, TECHO Y PISO, Y EN 

ZONAS ABIERTOS Y TOMAS PANORÁMICAS, LO CUAL SIRVE PARA 

RECREAR LUGARES DE HECHOS, SE DESTACA QUE SE IMPARTIÓ 

CAPACITACIÓN TÉCNICA PARA EL MANEJO DE LOS APARATOS YA 

SEÑALADOS, MISMOS QUE FUERON ADQUIRIDOS CON RECURSOS 

FEDERAL PROVENIENTE DEL FONDO DE APORTACIONES PARA LA 

SEGURIDAD PÚBLICA (FASP), DURANTE EL 2013 SE REALIZÓ LA TOMA 

DE MUESTRAS E INGRESOS AL SISTEMA DE IDENTIFICACIÓN DE 

HUELLA BALÍSTICA (IBIS) RECABÁNDOSE LA TOTALIDAD DE LOS 

REGISTROS DE ARMAS DE SERVIDORES PÚBLICOS DE ESTA FISCALÍA, 

SIENDO ESTAS 1,414, RESTANDO POR INGRESAR 154; ASÍ MISMO DE 

LAS POLICÍAS MUNICIPALES Y DE LA POLICÍA ESTATAL INGRESÁNDOSE 

3523 REGISTROS DE ARMAS LARGAS Y CORTAS.  SE CUMPLIMENTÓ EN 

VÍA DE DICTAMEN PERICIAL LA TOTALIDAD DE LOS PEDIMENTOS 

SOLICITADOS POR EL MINISTERIO PÚBLICO, ARROJANDO UN TOTAL DE 

47,957 EMITIDOS EN APOYO HACÍA ESTAS INSTANCIAS AUMENTANDO 

EL NÚMERO A COMPARACIÓN DEL AÑO ANTERIOR A 8109, EN 

ACCIONES DE PREVENCIÓN DEL DELITO LA EXPERIENCIA NOS HA 

ENSEÑADO, QUE CUALQUIER ACCIÓN  QUE EMPRENDA PARA 

PREVENIR LA DELINCUENCIA Y COMBATIR EL DELITO, NO TENDRÁ 

ÉXITO SI NO SE CUENTA CON LA PARTICIPACIÓN ACTIVA Y CIUDADANA, 

ES POR ELLO QUE CON EL NUEVO ESQUEMA DE COMPROMISO Y 

VINCULACIÓN, NUESTRAS ACCIONES  SE ENFOCARÁN A LA ATENCIÓN 
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DE LOS GRUPOS VULNERABLES DE LA COLECTIVIDAD A TRAVÉS DE LA 

PREVENCIÓN TEMPRANA DEL FENÓMENO DELICTIVO, HABIÉNDOSE 

IMPARTIDO 542 CONFERENCIAS, DIRIGIDAS A 5,092 PADRES DE FAMILIA, 

704 DOCENTES Y 9,558 ALUMNOS DE DIVERSOS PLANTELES 

EDUCATIVOS, ASÍ COMO A 10,556 PERSONAS DEL SECTOR GENERAL, 

LOGRANDO UN TOTAL DE 25,910 CIUDADANOS ATENDIDOS 

DIRECTAMENTE, POR OTRO LADO SE ATENDIÓ INDIRECTAMENTE, 

MEDIANTE LA DISTRIBUCIÓN DE MATERIAL IMPRESO A 15,500 

PERSONAS DE LOS GREMIOS COMERCIAL, RESTAURANTERO Y 

HOTELERO, BENEFICIANDO A UN UNIVERSO DE 41,410 PERSONAS, EN 

DICHAS PLÁTICAS SE ENFOCARON A TEMAS TALES COMO 

AUTOESTIMA, LA PREVENCIÓN DE ADICCIONES, LA VIOLENCIA FAMILIAR 

Y LOS VALORES, ASÍ COMO LAS CAMPAÑAS RESPECTO DE LA 

PREVENCIÓN DEL DELITO DE SECUESTRO Y EXTORSIÓN, SE DESTACA 

QUE SUPERAMOS LAS ACCIONES GENERADAS EN EL AÑO 2012, EN 

DONDE SE ATENDIÓ UN UNIVERSO DE 30,408 PERSONAS, ES DECIR 

11,002 PERSONAS MÁS EN RELACIÓN A ESTE AÑO Y ASÍ MISMO SE 

IMPARTIÓ UNA CANTIDAD MAYOR DE MATERIAL IMPRESO, ASÍ, 

DURANTE 2013, CON EL RESPALDO DE LA PRESIDENCIA DE LA 

REPÚBLICA, EN DURANGO SE PUSO EN MARCHA EL PROGRAMA 

NACIONAL DE LA PREVENCIÓN SOCIAL DE LA VIOLENCIA Y LA 

DELINCUENCIA, EN EL QUE SE INVIRTIERON 88 MILLONES DE PESOS, 

ESTE PROGRAMA ES COORDINADO POR EL SECRETARIO GENERAL DE 

GOBIERNO, Y SE TRATA DE UN TRABAJO INTEGRAL EN EL QUE SE 

LLEGÓ A MÁS DE 78 MIL DURANGUENSES DE 48 COLONIAS EN LOS 

MUNICIPIOS DE GÓMEZ PALACIO, LERDO Y DURANGO CON OBRAS DE 
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INFRAESTRUCTURA Y 58 PROGRAMAS DE INTERVENCIÓN SOCIAL Y 

CON ACTIVIDADES DEPORTIVAS, CULTURALES, DE CONVIVENCIA 

FAMILIAR Y CON PROYECTOS PRODUCTIVOS, RESPECTO AL 

ABATIMIENTO DEL REZAGO DE LAS AVERIGUACIONES PREVIAS YA QUE 

DE LA ENTRADA EN VIGOR DEL NUEVO SISTEMA DE JUSTICIA PENAL EN 

EL ESTADO, SE CONTINUÓ TRABAJANDO LOS ASUNTOS INICIADOS 

HASTA ANTES DE LA REFORMA EN EL SISTEMA PENAL AL RESPECTO 

EN 2013 SE TENÍAN AUN EN TRÁMITE 6,046 AVERIGUACIONES PREVIAS 

DE LAS QUE SE RESOLVIERON A TRAVÉS DE ARCHIVO, RESERVA O 

CONSIGNACIÓN 1,943 EXPEDIENTES, PARA ATACAR LA CORRUPCIÓN 

DENTRO DE LA FISCALÍA SE ESTABLECIÓ UN ESQUEMA DE SANCIONES 

CONTRA AQUELLOS FUNCIONARIOS QUE INCURRAN EN CONTRA Y EN 

ALGUNA CONDUCTA EN CONTRA DE LA LEY, DEL MISMO MODO SE 

ATIENDE Y SE DA SEGUIMIENTO A LAS DENUNCIAS CONTRA 

CUALQUIER SERVIDOR PÚBLICO QUE COMETA ALGÚN ACTO DE 

CORRUPCIÓN, LA CONSTANTE SUPERVISIÓN A LOS SERVIDORES 

PÚBLICOS A TRAVÉS DE LA VICE FISCALÍA DE CONTROL INTERNO EL 

CONTROL DE ENTRADAS Y SALIDAS, LAS VISITAS A DIVERSAS 

UNIDADES Y AGENCIAS DEL MINISTERIO PÚBLICO FORÁNEO SE HAN 

REALIZADO ALGUNAS DESTITUCIONES ASÍ MISMO SE HAN HECHO 

ALGUNAS SUSPENSIONES DE ALGUNOS SERVIDORES PÚBLICOS QUE 

HAN INCURRIDO EN RESPONSABILIDAD, A PARTIR DE ESA 

CIRCUNSTANCIA SE HA PROCURADO FORTALECER LOS MEDIOS DE 

ENLACE Y MECANISMOS INSTITUCIONALES NECESARIOS PARA 

PROPORCIONAR A TODAS LAS PERSONAS, EL DERECHO QUE TIENEN A 

LA PROCURACIÓN DE JUSTICIA, PARA TERMINAR MI DISCURSO, HAGO 



 
 
 

“2014: Sexagésimo Aniversario de la Cinematografía en Durango”. 
 

OFICIALÍA MAYOR 
PROCESO LEGISLATIVO 

SESIÓN ORDINARIA  
DE LA HONORABLE SEXAGÉSIMA SEXTA 

LEGISLATURA DEL CONGRESO DEL ESTADO 
PRIMER AÑO DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL 

                                                                                                     MARZO 26 DE 2014 
                                                                                                                   (18:00 HORAS) 

 

19                                                                                                                            
 

FECHA DE REV. 07/04/2010         NO. DE REV. 01            FOR 7.5 DPL 03            

 

UN RECONOCIMIENTO A MIS COMPAÑEROS DEL GRUPO DE 

COORDINACIÓN DE SEGURIDAD, A LOS ELEMENTOS CASTRENSES POR 

CONDUCTO DEL COMANDANTE DE LA DÉCIMA ZONA MILITAR, A LA 

POLICÍA FEDERAL, A LA PROCURADURÍA GENERAL DE LA REPÚBLICA, A 

LA SECRETARIA DE SEGURIDAD PÚBLICA ESTATAL Y A LAS POLICÍAS 

MUNICIPALES  POR EL RESPALDO INCONDICIONAL QUE HAN BRINDADO 

A ESTA FISCALÍA, EN LAS LABORES DE PROCURACIÓN DE JUSTICIA 

PARA CONSTRUIR JUNTOS LA PAZ, AGRADEZCO Y RECONOZCO EL 

DECIDIDO APOYO Y ENTREGA DEL CONTADOR PÚBLICO JORGE 

HERRERA CALDERA, GOBERNADOR CONSTITUCIONAL DEL ESTADO DE 

DURANGO PARA HACER DE ÉSTE UN DURANGO SEGURO Y EN 

ESPECIAL AGRADEZCO LA VALENTÍA DE QUIENES COLABORAN CON SU 

SERVIDORA EN LA FISCALÍA, YA QUE EL INFORME QUE  HOY SE RINDE 

ES PRODUCTO DE SU TRABAJO Y ESFUERZO  PARA ENFRENTAN DÍA 

CON DÍA EL DESAFÍO DE PROCURAR JUSTICIA EN BENEFICIO DE LOS 

DURANGUENSES, DE ESTA MANERA CONCLUYO MI EXPOSICIÓN Y 

ESPERO QUE DE MANERA CLARA Y SUFICIENTE, TAL Y COMO ME HE 

COMPROMETIDO CON USTEDES COMO REPRESENTANTES DE LA 

SOCIEDAD, PUEDA DAR RESPUESTA A SUS CUESTIONAMIENTOS, 

REITERANDO MI CONVENCIMIENTO Y COMPROMISO PARA TRABAJAR 

POR UN DURANGO SEGURO, MUCHAS GRACIAS. 

  

PRESIDENTE: GRACIAS SEÑORA FISCAL; DAMOS PASO A LA RONDA DE 

PREGUNTAS Y RESPUESTAS, EN EL ORDEN ESTABLECIDO EN EL 

ACUERDO QUE FUNDAMENTA ESTA COMPARECENCIA, ES ASÍ QUE 
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TIENE EL USO DE LA PALABRA EL DIPUTADO RICARDO DEL RIVERO 

MARTÍNEZ, PARA FORMULAR SU PREGUNTA HASTA POR 3 MINUTOS. 

 

PRESIDENTE: GRACIAS SEÑORA FISCAL, DAMOS PASO A LA RONDA DE 

PREGUNTAS Y RESPUESTAS EN EL ORDEN ESTABLECIDO EN EL 

ACUERDO QUE FUNDAMENTA ESTA COMPARECENCIA, SE LE CONCEDE 

EL USO DE LA PALABRA AL DIPUTADO RICARDO DEL RIVERO MARTÍNEZ 

PARA FORMULAR SU PREGUNTA HASTA POR TRES MINUTOS. 

 

DIPUTADO  RICARDO DEL RIVERO MARTÍNEZ: BUENAS TARDES CON EL 

PERMISO SEÑOR PRESIDENTE, MAESTRA SONIA YADIRA DE LA GARZA, 

FISCAL GENERAL DEL ESTADO, A NOMBRE DE LA FRACCIÓN 

PARLAMENTARIA DEL PARTIDO ACCIÓN  NACIONAL, LE DAMOS LA 

BIENVENIDA A ESTE RECINTO DEL CONGRESO, CON EL MOTIVO DE LA 

GLOSA DEL INFORME DEL GOBIERNO 2013, EN SEGUIDA ME PERMITO 

REALIZARLE LOS SIGUIENTES CUESTIONAMIENTOS; SEÑORA FISCAL LA 

FRACCIÓN XIX DEL ARTÍCULO 38 DE LA LEY ORGÁNICA DE LA 

ADMINISTRACIÓN PÚBLICA DEL ESTADO DE DURANGO, ESTABLECE 

COMO OBLIGACIÓN QUE LA FISCALÍA GENERAL DEL ESTADO 

ELABORARÁ ESTADÍSTICAS CON RELACIÓN AL ÍNDICE DELICTIVO DE LA 

ENTIDAD Y DARNOS A CONOCER PÚBLICAMENTE CADA SEIS MESES, EN 

ESE SENTIDO LE HAGO EL SIGUIENTE CUESTIONAMIENTO ¿PORQUÉ 

MOTIVO NO SE HA INFORMADO PÚBLICAMENTE LOS DATOS 

CONTENIDOS DE LOS INDICADORES DEL ÍNDICE DELICTIVO EN LA 

ENTIDAD EN TIEMPO Y EN FORMA, Y SI SE HAN PUBLICADO, PUES NOS 
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MENCIONE EN LOS MEDIOS POR LOS CUALES SE HAN DADO A 

CONOCER, MUCHAS GRACIAS. 

 

PRESIDENTE: PARA DAR RESPUESTA TIENE LA PALABRA LA FISCAL 

GENERAL DEL ESTADO, HASTA POR TRES MINUTOS. 

 

FISCAL GENERAL DEL ESTADO: GRACIAS DIPUTADO, BUENAS TARDES 

COMENTARLE QUE SI LO HACEMOS PUBLICO, MES CON MES DAMOS 

CUMPLIMIENTO CON LO ESTABLECIDO EN LA LEY DEL SISTEMA 

NACIONAL DE SEGURIDAD PÚBLICA, SE TIENE ESTABLECIDO EL 

FORMATO SIEP, ESTE FORMATO SE ELABORA A TRAVÉS DE LA UNIDAD 

DE ANÁLISIS DE LA FISCALÍA GENERAL DEL ESTADO Y SE REMITE MES 

CON MES LOS PRIMEROS CINCO DÍAS DEL MES, ESTÁ PÚBLICO EN LA 

PAGINA DEL SISTEMA NACIONAL DE SEGURIDAD PÚBLICA, QUIÉN A SU 

VEZ TAMBIÉN HACE LOS COMPARATIVOS Y EN EL MISMO TAMBIÉN 

APARECEN LAS ESTADÍSTICAS DE LOS DELITOS DE ALTO IMPACTO 

COMO DEL RESTO DE LOS DELITOS. 

 

PRESIDENTE: PARA SU REPLICA TIENE USO POR SU DERECHO SE LE 

CONCEDE EL USO DE LA PALABRA HASTA POR DOS MINUTOS AL 

DIPUTADO RICARDO DEL RIVERO MARTÍNEZ. 

 

DIPUTADO RICARDO DEL RIVERO MARTÍNEZ:  SI EFECTIVAMENTE, 

COMO USTED LO MENCIONA SI SE ENCUENTRA EN LA PÁGINA DE LA 

FISCALÍA QUE USTED DICE, PERO ESE LIN LO MANEJA EL SECRETARIO 

DEL EJECUTIVO EL DEL SISTEMA NACIONAL DE SEGURIDAD PÚBLICA, 
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EL CUAL CORRESPONDE A LA SECRETARÍA DE GOBERNACIÓN, LA CUAL 

LA LEY NOS OBLIGA QUE ES LA FISCALÍA PRECISAMENTE QUIÉN TIENE 

LA OBLIGACIÓN DE INFORMAR PÚBLICAMENTE Y NO ES A TRAVÉS DE 

UNA PÁGINA DE LA SECRETARIA DE GOBERNACIÓN, YA QUE LA 

REFORMA DEL ARTÍCULO 38 DE LA LEY ORGÁNICA DE LA 

ADMINISTRACIÓN PÚBLICA EN EL DECRETO 123 DEL 11 DE JULIO DEL 

2011, A ESTA FECHA DEBE HABER CINCO INFORMES, PERO 

DEFINITIVAMENTE PUES ESTÁ EN UNA SECRETARÍA DE GOBERNACIÓN 

Y NO PRECISAMENTE EN LA FISCALÍA, MUCHAS GRACIAS. 

 

PRESIDENTE: PARA HACER USO DE SU DÚPLICA TIENE LA PALABRA LA 

COMPARECIENTE HASTA POR TRES MINUTOS. 

 

FISCAL GENERAL DEL ESTADO: BUENO COMO USTED LO SEÑALA, LA 

LEY ESTABLECE QUE DEBEN HACERSE PÚBLICOS, PERO NO DICE A 

TRAVÉS DE QUE MEDIO NOSOTROS LO HACEMOS A TRAVÉS DE UN 

MEDIO OFICIAL, QUE ES EL QUE CONTROLA LAS ESTADÍSTICAS Y LOS 

DATOS A NIVEL NACIONAL, SIN EMBARGO TAMBIÉN TIENE ACCESO A 

TRAVÉS DE LA PAGINA DE LA FISCALÍA QUE LO REMITE DIRECTAMENTE 

A ESE LIN, QUE ES DEL SISTEMA NACIONAL, ESTAMOS EN EL ENLACE Y 

TRABAJAMOS DE MANERA COORDINADA, PODEMOS HACERLOS 

PÚBLICOS A PARTIR DE LA FECHA TAMBIÉN EN LA PAGINA DE LA 

FISCALÍA, SIN PROBLEMA ALGUNO PARA QUE SE DE MAYOR 

CUMPLIMIENTO, SE CONSIDERE QUE HAY MAYOR CUMPLIMIENTO 

DIPUTADO CON MUCHO GUSTO. 
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PRESIDENTE: CONTINUANDO CON EL USO DE INTERVENCIONES TIENE 

EL USO DE LA PALABRA EL DIPUTADO JOSÉ ÁNGEL BELTRÁN FÉLIX, 

HASTA POR TRES MINUTOS, PARA REALIZAR SU PREGUNTA. 

 

DIPUTADO JOSÉ ÁNGEL BELTRÁN FÉLIX: CON EL PERMISO DE LA MESA 

DIRECTIVA, MAESTRA SONIA YADIRA DE LA GARZA FRAGOSO FISCAL 

GENERAL DEL GOBIERNO DEL ESTADO, SEA USTED BIENVENIDA A 

ESTA SU CASA DEL HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO, ASÍ MISMO 

FELICITARLA POR SU DESTACADA LABOR AL FRENTE DE ESTA 

DEPENDENCIA DEL GOBIERNO DEL ESTADO Y COMO PRESIDENTE DE 

LA COMISIÓN DE SEGURIDAD PÚBLICA DE ESTE CONGRESO PUES 

RECONOCEMOS LOS AVANCES QUE A HABIDO EN ESTE RENGLÓN, EN 

ESTA MATERIA DE SEGURIDAD Y SABEMOS QUE NO ES PRIVATIVO 

ESTE PROBLEMA EN EL ESTADO DE DURANGO, SINO QUE ES UN TEMA 

QUE SE DA A NIVEL NACIONAL Y A NIVEL MUNDIAL Y SABEMOS DE LA 

COORDINACIÓN QUE HA EXISTIDO CON EL GOBIERNO DE LA 

REPÚBLICA, CON LOS GOBIERNOS MUNICIPALES, SABEMOS QUE SE 

TIENE SIN EMBARGO QUE SEGUIR TRABAJANDO PARA SEGUIRLE 

HACIENDO FRENTE AL FENÓMENO DE LA COMISIÓN DE LOS DELITOS, 

EN ESTE SENTIDO, Y UNA VEZ ESCUCHADO CON ATENCIÓN SU 

EXPOSICIÓN, QUISIERA HACERLE UN PREGUNTA BASADA A LOS 

HECHOS QUE DÍA A DÍA SUCEDEN Y QUE AQUEJAN A LA CIUDADANÍA 

DURANGUENSE, ACTUALMENTE NUESTRA SOCIEDAD SE HA VISTO 

SERIAMENTE AFECTADA EN SU PATRIMONIO POR LA COMISIÓN DEL 

DELITO DE ROBO, TANTO EL ROBO DE CASA HABITACIÓN COMO EL 

ROBO DE VEHÍCULOS, ENTRE LOS QUE MÁS DESTACAN EN LAS 
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ESTADÍSTICAS, QUISIERA PREGUNTARLE ¿QUÉ ACCIONES SE HAN 

IMPLEMENTADO POR PARTE DE LA FISCALÍA, PARA ABATIR ESTA 

PROBLEMÁTICA, TAN LACERANTE PARA LA SOCIEDAD?. 

 

PRESIDENTE: PARA DAR RESPUESTA TIENE LA PALABRA LA FISCAL 

GENERAL DEL ESTADO, HASTA POR CINCO MINUTOS. 

 

FISCAL GENERAL DEL ESTADO: MUCHAS GRACIAS DIPUTADO BELTRÁN, 

COMENTARLE COMO LO SEÑALE EN EL DISCURSO Y AMPLIAR UN 

POQUITO MÁS ESTA INFORMACIÓN, COMO PARTE DE LA ESTRATEGIA 

NACIONAL PARA COMBATIR LOS DELITOS DE MAYOR IMPACTO EN LA 

SOCIEDAD, COMO ESTA SUCEDIENDO PRECISAMENTE EN TODO EL 

PAÍS, SE QUE CUANDO BAJAN LOS DELITOS DE MAYOR INCIDENCIA, O 

MÁS RELACIONADOS CON LA DELINCUENCIA ORGANIZADA EMPIEZAN A 

SUBIR LOS DELITOS DEL FUERO COMÚN, PORQUÉ, PORQUE MUCHA 

GENTE QUE ESTABA INMISCUIDA EN ESTE TIPO DE DELITOS RECURRE 

AHORA A LOS ROBOS, RECURRE A OTRO TIPO DE DELITOS DEL FUERO 

COMÚN, EN ESTE CASO, RECONOCEMOS QUE SI HUBO UN AUMENTO 

EN UN PORCENTAJE DE LOS DELITOS DEL FUERO COMÚN, NO SE HA 

LLEGADO A LOS ÍNDICES DE AUMENTO DE 2011, HAY UNA BAJA EN 

COMPARACIÓN DE 2011, UN AUMENTO DEL 7% EN RELACIÓN AL 2012, 

SIN EMBARGO TAMBIÉN HAY UN MAYOR NÚMERO DE DETENIDOS QUE 

EN 2013, SE ESTÁ REALIZADO EL TRABAJO DE LOS CATEOS Y LAS 

VISITAS A LAS CASAS DE EMPEÑO, A LOS YONKES, A LOS BASARES, SE 

HAN CLAUSURADO MUCHOS DE ESTOS, HAY MUCHOS LUGARES QUE 

HAN SIDO VISITADOS HASTA DOS O TRES VECES EN LA BÚSQUEDA DE 
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OBJETOS ROBADOS, EN ALGUNOS CASOS SE HAN LOCALIZADO 

PUERTAS O PARTES DE AUTOMÓVILES, EN ALGUNOS CASOS OBJETOS 

QUE HABÍAN SIDO MOTIVO DE DENUNCIA, EN ESTE CASO PODEMOS 

SEÑALAR CLARAMENTE QUE POR LO QUE HACE AL AÑO DE 2012, EN 

COMPARACIÓN CON 2013, EN ESTE AÑO SE DETUVIERON 1,591 

PERSONAS, ES DECIR 914 MÁS PERSONAS QUE EN EL AÑO ANTERIOR 

SI A HABIDO MAYOR OCURRENCIA DEL DELITO, PERO TAMBIÉN A 

HABIDO UN MAYOR COMBATE DEL MISMO Y MAYOR TRABAJO, TAMBIÉN 

HEMOS OBTENIDO BASTANTES SENTENCIAS CONDENATORIAS EN 

MAYOR NÚMERO QUE EL AÑO ANTERIOR, NINGUNA SENTENCIA HA 

SIDO ABSOLUTORIA PARA LOS DELITOS DE ROBO Y HEMOS OBTENIDO 

DE MANERA INMEDIATA LA REPARACIÓN DEL DAÑO, SOBRE TODO EN 

EL CASO DEL PRIMER DISTRITO, DONDE SE CUENTA CON EL NUEVO 

SISTEMA DE JUSTICIA PENAL, DONDE SE PRIVILEGIA LA REPARACIÓN 

DEL DAÑO INMEDIATO A LA VISTA. 

 

PRESIDENTE: PREGUNTO AL DIPUTADO BELTRÁN FÉLIX, SI QUIERE 

HACER USO DE SU REPLICA, ADELANTE SEÑOR DIPUTADO. TIENE LA 

PALABRA HASTA POR DOS MINUTOS. 

 

DIPUTADO JOSÉ ÁNGEL BELTRÁN FÉLIX: GRACIAS POR LA RESPUESTA 

MAESTRA, NADA MAS REITERARNOS AQUÍ EN EL CONGRESO EN LA 

COMISIÓN DE SEGURIDAD PUBLICA EN ESPECIFICO PARA SEGUIR 

COORDINADOS DE CERCA CON LA INSTITUCIÓN QUE USTED ENCABEZA 

Y SEGUIRLE DANDO SEGUIMIENTO AL TEMA QUE USTED NOS EXPONE, 

PONERNOS A SUS ORDENES, EN ESTA SU CASA MUCHAS GRACIAS. 
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PRESIDENTE: PREGUNTO A LA COMPARECIENTE SI DESEA HACER USO 

DE SU DUPLICA, TIENE LA PALABRA HASTA POR DOS MINUTOS. 

 

FISCAL GENERAL DEL ESTADO: PARA AGRADECER DIPUTADO Y 

TAMBIÉN PARA PONERME A LA ORDEN PARA TRABAJAR Y HACER LAS 

REFORMAS QUE SEAN NECESARIAS A LA LEGISLACIÓN PARA QUE EL 

SISTEMA DE PROCURACIÓN DE JUSTICIA FUNCIONE MEJOR, GRACIAS. 

 

PRESIDENTE: TIENE EL USO DE LA PALABRA LA DIPUTADA MARÍA 

TRINIDAD CARDIEL SÁNCHEZ HASTA POR TRES MINUTOS. 

 

DIPUTADA MARÍA TRINIDAD CARDIEL SÁNCHEZ: MUCHAS GRACIAS, 

SEÑORA FISCAL, MAESTRA SONIA YADIRA DE LA GARZA FRAGOSO, 

ESTA REPRESENTACIÓN PARLAMENTARIA CON MOTIVO DE LA GLOSA 

DE GOBIERNO 2013, ME PERMITO HACERLE LOS SIGUIENTES 

CUESTIONAMIENTOS BUENO DE INICIO, LE DIO UNA RESPUESTA 

INCORRECTA AL DIPUTADO DEL RIVERO, LA PÁGINA QUE SE MENCIONA 

WWW.FISCALÍADURANGO.GOB.MX, AHÍ NO ENCONTRAMOS NINGUNA 

VENTANA, NOS MANDA LA SECRETARÍA DE GOBERNACIÓN, ENTONCES 

NO PODEMOS DARLE ESTA INFORMACIÓN A LA CIUDADANÍA 

DURANGUENSE Y LE HAGO LOS SIGUIENTES CUESTIONAMIENTOS, 

¿CUÁNTO DINERO SE DESTINÓ DE LOS 88 MILLONES DE PESOS QUE 

USTED MENCIONA, A LA PREVENCIÓN DEL DELITO?, ¿CUÁNTO APORTÓ 

DURANGO? Y EXISTE EN LA FISCALÍA UN MAPA GEODELICTIVO PARA 
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QUE QUE LA CIUDADANÍA CONOZCA LOS ÍNDICES DELICTIVOS, 

GRACIAS. 

 

PRESIDENTE: PARA DAR RESPUESTA TIENE LA PALABRA LA FISCAL 

GENERAL DEL ESTADO, HASTA POR CINCO MINUTOS. 

 

FISCAL GENERAL DEL ESTADO: SI DIPUTADA COMENTARLE QUE 

NOSOTROS DAMOS CUMPLIMIENTO, QUIÉN LLENA LA BASE DE DATOS 

QUE SE MANDA AL SISTEMA NACIONAL DE SEGURIDAD PÚBLICA ES LA 

FISCALÍA, NOSOTROS HACEMOS LA INCIDENCIA DELICTIVA EN BASE A 

LAS DENUNCIAS Y SI ESTAMOS HACIÉNDOLA PÚBLICA A TRAVÉS DEL 

SISTEMA NACIONAL DE SEGURIDAD PÚBLICA, Y ME ESTOY 

COMPROMETIENDO QUE LA PAGINA DE INTERNET YA DIRECTAMENTE 

SIN MANDAR AL  (BULLYNG) SE VA A EMPEZAR A SUBIR A PARTIR DE LA 

FECHA, EN RELACIÓN  A LA SITUACIÓN DE LOS 88 MILLONES DE 

PREVENCIÓN DEL DELITO LE PUEDO COMENTAR QUE ESTE PROGRAMA 

ES DIRIGIDO POR EL SECRETARIO DE GOBIERNO DEL ESTADO, A 

TRAVÉS DE UNA COMISIÓN QUE ES INTEGRADA POR DIFERENTES 

DEPENDENCIAS DEL GOBIERNO, ADEMÁS DE LAS PRESIDENCIAS 

MUNICIPALES DE LOS MUNICIPIOS DE LERDO, DURANGO Y GÓMEZ 

PALACIO, EN ESA PARTE NO TENGO YO EL DATO PORQUE LA FISCALÍA 

ES SOLO INVITADA ESPECIAL COMO TAL, YO ESTOY DANDO LA 

INFORMACIÓN EN RELACIÓN AL TEMA DE SEGURIDAD, Y NOSOTROS 

PARTICIPAMOS EN LAS ACCIONES QUE ESTÁ LLEVANDO A CABO LA 

SECRETARÍA DE GOBIERNO EN ESTE PROGRAMA DE PRONAPREP, EN 

RELACIÓN A LO QUE YO INFORMO DE LA FISCAL DE LOS PROGRAMAS 
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DE EXTORSIÓN, DELITO DE SECUESTRO, LAS PLÁTICAS A TODAS LAS 

ESCUELAS, EN LAS QUE SE HAN LLEVADO A LOS MUNICIPIOS, EN ESE 

ES INVERSIÓN TOTALMENTE ESTATAL, EL RECURSO CON EL QUE SE VA 

A LAS ESCUELAS, LOS TRÍPTICOS LOS PROGRAMAS QUE ESTÁN EN 

RELACIÓN A LOS SPOT TELEVISIVOS LOS PAGA TOTALMENTE EL 

GOBIERNO DEL ESTADO, EL PROGRAMA DEL PRONAPREP ES UN 

PROGRAMA FEDERAL, DONDE NO SE CUANTO TENGA DE RECURSO 

ESTATAL, NO VENGO A MENTIR, NI A DECIR ALGO QUE DESCONOZCO 

PORQUE QUIÉN ES EL RECTOR ES LA SECRETARÍA GENERAL DE 

GOBIERNO, PERO SI LOS 88 MILLONES DE PESOS SE VEN REFLEJADOS 

EN OBRAS COMO SON LA RECONSTRUCCIÓN DEL CERRO DE LA PILA, 

COMO LA DE LA PLAZA DE SAN JUAN, AQUÍ LOS COMPAÑEROS 

LEGISLADORES DE LA REGIÓN LAGUNA LO PODRÁN DECIR, ASÍ MISMO 

TAMBIÉN AQUÍ EN DURANGO LOS HUIZACHES, FIDEL VELÁZQUEZ HAN 

REFLEJADO EL TRABAJO DE LO QUE SE ESTÁ HACIENDO Y TAMBIÉN LA 

LABOR QUE SE HACE PARA SER AUTOSUFICIENTES A SEÑORAS 

ENSEÑÁNDOLE A HACER TRABAJOS PRODUCTIVOS, GRACIAS. 

 

PRESIDENTE: PREGUNTO A LA DIPUTADA CARDIEL SÁNCHEZ, SI 

QUIERE HACER USO DE SU DERECHO DE REPLICA. 

 

PRESIDENTE: DECLINA, GRACIAS DIPUTADA. 

 

PRESIDENTE: CONTINUANDO CON EL ORDEN DE INTERVENCIONES, 

TIENE EL USO DE LA PALABRA LA DIPUTADA ALICIA GARCÍA 
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VALENZUELA, HASTA POR TRES MINUTOS, PARA REALIZAR SU 

PREGUNTA. 

 

DIPUTADA ALICIA GARCÍA VALENZUELA: CON SU PERMISO SEÑOR 

PRESIDENTE, BIENVENIDA SEA USTED SEÑORA FISCAL DEL ESTADO 

MAESTRA YADIRA DE LA GARZA FRAGOSO, ES DE TODOS BIEN SABIDO 

QUE EN LA ACTUAL ADMINISTRACIÓN UNO DE LOS TEMAS 

PRIMORDIALES ES ERRADICAR LA VIOLENCIA CONTRA LAS MUJERES, 

EN TAL SENTIDO EL TEMA DE LA VIOLENCIA CONTRA LAS MUJERES Y 

QUE ES DE RECONOCER QUE EN EL ESTADO NO ES MENOR Y 

ATENDIENDO AL PRINCIPIO RECTOR DEL RESPETO A LOS DERECHOS 

HUMANOS DE ESTA, QUIERO HACER LA SIGUIENTE PREGUNTA: ¿QUÉ 

MEDIDAS SE HAN IMPLEMENTADO DESDE EL ÁMBITO DE SU 

COMPETENCIA PARA ABATIR ESTA PROBLEMÁTICA EN LA ENTIDAD?. 

 

PRESIDENTE: PARA DAR RESPUESTA TIENE LA PALABRA LA FISCAL DEL 

ESTADO, HASTA POR CINCO MINUTOS. 

 

FISCAL DEL ESTADO: GRACIAS DIPUTADA, GRACIAS SEÑOR 

PRESIDENTE, COMENTARLE EN RELACIÓN A ESTE TEMA 

DESAFORTUNADAMENTE CUANDO SU SERVIDORA TOMO EL CARGO 

AQUÍ EN LA FISCALÍA, DURANGO TENÍA EL NO HONROSO CUARTO 

LUGAR EN EL ÍNDICE DE VIOLENCIA CONTRA LAS MUJERES, 

CONTINUAMOS CON UN FOCO ROJO, CONTINUAMOS TRABAJANDO EN 

ELLO YA NO APARECEMOS EN LOS PARÁMETROS PRIMEROS, SIN 

EMBARGO DE MANERA COORDINADA CON EL INSTITUTO DE LA MUJER 
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DURANGUENSE, DE MANERA COORDINADA CON EL DIF ESTATAL, LA 

PROCURADURÍA DE LA DEFENSA DEL MENOR Y DE LA FAMILIA, 

ESTAMOS TRABAJANDO EN LOS PROGRAMAS PARA LA 

RECONSTRUCCIÓN DEL TEJIDO SOCIAL Y DE LAS MUJERES, POR LO 

QUE HACE AL CENTRO DE JUSTICIA PARA MUJERES, ES UN PROGRAMA 

QUE SE INICIO CON INVERSIÓN ESTATAL Y FEDERAL MEZCLA DE 

RECURSOS ESTATALES Y FEDERALES EN LA ADQUISICIÓN DEL 

TERRENO TODO TOTALMENTE POR PARTE DEL GOBIERNO DEL 

ESTADO, CON UN VALOR MAYOR A OCHO MILLONES DE PESOS, ESTE 

PROYECTO SE HA LLEVADO EN TRES ETAPAS, ESPERAMOS EN EL MES 

DE NOVIEMBRE YA TENERLO TOTALMENTE LISTO Y FUNCIONANDO A 

TRAVÉS DEL MISMO SE PRETENDE DAR LOS SERVICIOS A LA MUJER 

BAJO UN MISMO TECHO TODOS LOS SERVICIOS, LA GENERACIÓN DE 

UN TRABAJO DIGNO, LA ATENCIÓN PSICOLÓGICA, LA ATENCIÓN DE UN 

AGENTE DEL MINISTERIO PÚBLICO QUE CONOZCA DE LOS DELITOS, UN 

JUEZ EN MATERIA CIVIL EN BUSCA DE LOS DELITOS TAMBIÉN QUE SE 

COMETEN CON LAS MUJERES, YA SEA EN EL PAGO DE PENSIÓN 

ALIMENTICIA, TAMBIÉN LA SITUACIÓN DE LOS CASOS EN LOS QUE 

REQUIERAN LA PATRIA POTESTAD DE LOS MENORES YA CUANDO HAYA 

UNA SITUACIÓN JUSTIFICADA, TAMBIÉN EL TEMA DEL DIVORCIO, EN EL 

MISMO TENDRÍAMOS EL CASO DE DESARROLLO SOCIAL, PARA DARLES 

APOYOS ECONÓMICOS A LAS MUJERES, POR PARTE DEL INSTITUTO DE 

LA MUJER TAMBIÉN TIENE PROGRAMAS INTERESANTES QUE LLEVARÁ 

DENTRO DEL MISMO PROYECTO, TENDREMOS TAMBIÉN INCORPORADO 

A EL PROGRAMA ESMERALDA POR PARTE DE LA SECRETARÍA DE 

SEGURIDAD PÚBLICA QUE ES EL SERVICIO DE EMERGENCIA QUE 
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ACUDAN A APOYAR A LAS MUJERES QUE SE ENCUENTREN EN 

SITUACIÓN DE RIESGO DE MANERA INMEDIATA, LA CASA REFUGIO 

ESPERANZA SE INCLUIRÁ O SE SUMARÁ EN ESTE AÑO AL CENTRO DE 

JUSTICIA PARA MUJERES, YA DEPENDERÁ DE FISCALÍA GENERAL DEL 

ESTADO, PARA QUE SEA UN APOYO INTEGRAL A LA MISMA, ADEMÁS SE 

HA CAPACITADO AL PERSONAL DE LA FISCALÍA EN DIVERSOS CURSOS 

SE LES HA DICHO TAMBIÉN SOBRE EL PROTOCOLO PARA EL CASO DE 

LA VIOLENCIA CONTRA LAS MUJERES, EL CASO DE UN ATAQUE 

SEXUAL, SE LES TOMA DE INMEDIATO LA COMPARECENCIA, EL 

SEGUIMIENTO A LA MISMA, EL APOYO DE LA PÍLDORA PARA 

EMERGENCIA CUANDO LO REQUIEREN PARA EL CASO DE UN 

EMBARAZO NO DESEADO, ESTAMOS CAPACITADOS, SABEMOS QUE 

NOS FALTA MUCHO POR HACER CON LAS MUJERES EN DURANGO, 

RECONOZCO EL APOYO QUE ESTA HACIENDO ESTE CONGRESO CON 

REFORMAR LA LEY DE EGRESOS PARA QUE HAYA UN PRESUPUESTO 

MEJOR PARA APOYAR A LAS MUJERES DE LA VIOLENCIA Y SUMARNOS 

A ESTE TRABAJO QUE ESTA HACIENDO EL CONGRESO Y EL 

GOBERNADOR DEL ESTADO QUE LE INTERESA TANTO QUE LAS 

MUJERES DE DURANGO ESTÁN BIEN, SI LAS MUJERES ESTÁN BIEN LAS 

FAMILIAS ESTARÁN BIEN, GRACIAS. 

 

PRESIDENTE: PREGUNTO A LA DIPUTADA GARCÍA VALENZUELA, SI 

DESEA HACER USO DE SU DERECHO DE REPLICA. 

 

DIPUTADA ALICIA GARCÍA VALENZUELA: NO MUCHÍSIMAS GRACIAS 

NADA MAS QUIERO AGRADECERLE A LA FISCAL, EL APOYO REQUERIDO 
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YA QUE EN LA COMISIÓN DE SEGURIDAD PÚBLICA, ESTAREMOS 

PENDIENTES Y A LA ORDEN PARA EL BIENESTAR SOBRE TODO DE 

NUESTRAS MUJERES, GRACIAS. 

 

PRESIDENTE: CONTINUANDO CON EL ORDEN DE INTERVENCIONES, 

TIENE EL USO DE LA PALABRA EL DIPUTADO JOSÉ ALFREDO MARTÍNEZ 

NÚÑEZ, HASTA POR TRES MINUTOS, PARA REALIZAR SU PREGUNTA. 

 

DIPUTADO JOSÉ ALFREDO MARTÍNEZ NÚÑEZ: MUCHAS GRACIAS, 

ANTES QUE TODO LA FELICITO Y SEA USTED BIENVENIDA A ESTE 

CONGRESO DEL ESTADO MAESTRA SONIA YADIRA DE LA GARZA 

FRAGOSO FISCAL GENERAL EN EL ESTADO, LA PREGUNTA QUE 

QUIERO PLANTEARLE, ES MUY IMPORTANTE PARA LA SOCIEDAD 

DURANGUENSE, SI BIEN ES CIERTO QUE PARA MANTENER NUESTRAS 

INSTITUCIONES LIBRES DE CORRUPCIÓN SE REQUIERE DE UNA LABOR 

TITÁNICA POR LO QUE ES NECESARIO PENSAR EN LA 

IMPLEMENTACIÓN DE ACCIONES E INFRACCIONES PARA TRABAJAR EN 

ESTE FLAGELO QUE ATACA NUESTRAS CORPORACIONES, ES POR ELLO 

QUE MI PREGUNTA E LA SIGUIENTE: ¿PARA PREVENIR Y COMBATIR LA 

CORRUPCIÓN AL INTERIOR DE LA FISCALÍA GENERAL QUE USTED 

DIRIGE QUE ACCIONES SE HAN IMPLEMENTADO ADEMÁS CUALES SON 

LAS SANCIONES QUE EL SERVIDOR PÚBLICO TENDRÍA EN CASO DE 

INCURRIR EN ESTA CONDUCTA?. 

 

PRESIDENTE: PARA DAR RESPUESTA TIENE EL USO DE LA PALABRA LA 

SEÑORA FISCAL, HASTA POR CINCO MINUTOS. 
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FISCAL DEL ESTADO: GRACIAS DIPUTADO, LE COMENTO QUE EN 

RELACIÓN AL COMBATE A LA CORRUPCIÓN TENEMOS LAS POLÍTICAS 

DE CONTROL INTERNO EN LA FISCALÍA A TRAVÉS DE LA VICE FISCALÍA 

DE CONTROL INTERNO, ANÁLISIS Y EVALUACIÓN DE LA MISMA, ADEMÁS 

POR LO QUE HACE A LOS SERVIDORES PÚBLICOS ADMINISTRATIVOS 

TENEMOS A LA CONTRALORÍA INTERNA QUIÉN CONOCE DE LOS 

DELITOS, DE LAS FALTAS ADMINISTRATIVAS, ESTÁN LOS EMPLEADOS 

ADMINISTRATIVOS CON MOTIVO DE SU DESEMPEÑO, QUIERO 

COMENTARLES QUE EN MATERIA DE MEJORA A LOS ESQUEMAS DE 

ATENCIÓN QUE INICIARON DURANTE 2013, 437 PROCEDIMIENTOS EN 

CONTRA DE LOS SERVIDORES PÚBLICOS DE LA FISCALÍA POR QUEJAS 

DE LOS CIUDADANOS EN LA MAYORÍA DE LOS CASOS LAS QUEJAS 

FUERON INTERPUESTAS POR PRESUNTOS RESPONSABLES EN ESTOS 

CASOS, SE DETERMINARON Y SE EMITIERON 276 ACUERDOS DENTRO 

DE LOS PROCEDIMIENTO, SE DETERMINARON 41 RESOLUCIONES EN 

LAS CUALES SE IMPULSARON SUSPENSIONES DESDE 60 DÍAS 

ALGUNOS SERVIDORES PÚBLICOS Y 90 DÍAS DESTITUCIONES Y HUBO 

DOS CASOS DONDE SE CONSIGNARON A LOS SERVIDORES PÚBLICOS 

POR HABER COMETIDO FALTAS QUE TRASCENDIERON A DELITOS, HAY 

UN CASO MUY CONOCIDO QUE CORRIÓ POR LAS REDES SOCIALES, UN 

SERVIDOR PÚBLICO QUE ESTABA ORDEÑANDO UNA CAMIONETA ESTA 

PERSONA FUE CONSIGNADA LLEVADA ANTE EL JUEZ, ASÍ COMO OTROS 

SERVIDORES PÚBLICOS, MINISTERIOS PÚBLICOS Y PERITOS QUE 

INCURRIERON EN RESPONSABILIDAD DE SUS FUNCIONES, NO SE 

TOLERAN LAS FALTAS SE ESTÁ DANDO SEGUIMIENTO A CADA UNO DE 
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LOS CASOS, SE LES ATIENDE DE MANERA PUNTUAL, EN EL CASO DE 

LAS QUEJAS Y HEMOS SANCIONADO HA HABIDO ALGUNAS QUEJAS QUE 

SI PROCEDEN HABRÁ OTROS CASOS EN LOS QUE NO, TRATAMOS DE 

SER OBJETIVOS EN EL TRABAJO DE LOS SERVIDORES PÚBLICOS, PERO 

TAMBIÉN TENEMOS QUE MEJORAR LA IMAGEN ANTE LA CIUDADANÍA Y 

SEGUIR TRABAJANDO EN ELLO DIPUTADO. 

 

PRESIDENTE: PREGUNTO AL DIPUTADO MARTÍNEZ NÚÑEZ SI QUIERE 

HACER USO DE SU DERECHO DE REPLICA. 

 

DIPUTADO MARTÍNEZ NÚÑEZ: SATISFECHO. 

 

PRESIDENTE: PARA CONTINUAR TIENE EL USO DE LA PALABRA EL 

DIPUTADO FELIPE DE JESÚS ENRÍQUEZ HERRERA, HASTA POR TRES 

MINUTOS, PARA REALIZAR SU PREGUNTA. 

 

DIPUTADO FELIPE DE JESÚS ENRÍQUEZ HERRERA: BUENAS TARDES 

MAESTRA SONIA YADIRA DE LA GARZA FRAGOSO, TITULAR DE LA 

FISCALÍA GENERAL DEL ESTADO, SEA BIENVENIDA A ESTA 

COMPARECENCIA EN LOS TÉRMINOS DEL ARTÍCULO 83 DE NUESTRA 

CONSTITUCIÓN LOCAL, MI PREGUNTA ES EN RELACIÓN AL TEMA DE 

DERECHOS HUMANOS, VIOLACIONES A LOS DERECHOS HUMANOS, AL 

RESPECTO LA COMISIÓN ESTATAL DE LOS DERECHOS HUMANOS, POR 

EL AÑO 2013, ES POR EL CUAL SE ANALIZA LA GLOSA DE ESTE 

INFORME DE GOBIERNO, EMITIÓ 32 RECOMENDACIONES, DENTRO DE 

LAS CUALES 18 DE ELLAS LA GRAN MAYORÍA CORRESPONDEN A LA 
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FISCALÍA GENERAL DEL ESTADO, AL RESPECTO ¿COMO ESTÁ ESTA 

INTEGRACIÓN Y SI AQUELLOS FUNCIONARIOS DE LA ENTIDAD HAN 

SIDO SANCIONADOS PENAL Y ADMINISTRATIVAMENTE?, ES CUANTO. 

 

PRESIDENTE: TIENE LA PALABRA LA SEÑORA FISCAL DEL ESTADO, 

HASTA POR CINCO MINUTOS PARA DAR RESPUESTA A LA PREGUNTA 

FORMULADA. 

 

FISCAL DEL ESTADO: LE QUIERO COMENTAR DIPUTADO BUENAS 

TARDES, QUE DURANTE EL PERIODO COMPRENDIDO DEL 1º. DE ENERO 

AL 31 DE DICIEMBRE DE 2013, LA FISCALÍA TOMO CONOCIMIENTO POR 

CONDUCTO DE LA VICE FISCALÍA DE DERECHOS HUMANOS DE 368 

QUEJAS POR PRESUNTAS VIOLACIONES A LOS DERECHOS HUMANOS, 

ESA ES LA CANTIDAD DE QUEJAS QUE SE PUSIERON ANTE LA 

COMISIÓN ESTATAL, MISMAS QUE FUERON INFORMADAS A DICHA 

COMISIÓN COMO USTED LO SEÑALA DE LAS CUALES SE RESOLVIERON 

361 QUE NO TRASCENDIERON A NINGÚN TIPO DE RECOMENDACIÓN, 

ÚNICAMENTE LES QUEDARON A ELLOS 7 PENDIENTES Y EN ESE TENOR 

SE CONOCIÓ 39 POR CONDUCTO DE LA COMISIÓN NACIONAL DE 

DERECHOS HUMANOS DE LAS QUE SE RESOLVIERON EN SU 

TOTALIDAD POR PARTE DE ELLOS, ES IMPORTANTE SEÑALAR, COMO 

USTED LO DICE EN 18 CASOS SI TRASCENDIERON LAS 

RECOMENDACIONES Y HUBO UNA PROPUESTA DE CONCILIACIÓN DEL 

TOTAL DE LOS 368 EXPEDIENTES, SE MENCIONA QUE LAS 

RECOMENDACIONES ANTES SEÑALADAS SE DIO VISTA A LA VICE 

FISCALÍA DE ANÁLISIS CONTROL INTERNO Y EVALUACIÓN POR LAS 



 
 
 

“2014: Sexagésimo Aniversario de la Cinematografía en Durango”. 
 

OFICIALÍA MAYOR 
PROCESO LEGISLATIVO 

SESIÓN ORDINARIA  
DE LA HONORABLE SEXAGÉSIMA SEXTA 

LEGISLATURA DEL CONGRESO DEL ESTADO 
PRIMER AÑO DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL 

                                                                                                     MARZO 26 DE 2014 
                                                                                                                   (18:00 HORAS) 

 

36                                                                                                                            
 

FECHA DE REV. 07/04/2010         NO. DE REV. 01            FOR 7.5 DPL 03            

 

POSIBLES FALTAS ADMINISTRATIVAS QUE PUDIERAN HABER COMETIDO 

LOS SERVIDORES PÚBLICOS, EN OCHO DE ELLAS YA SE AGOTÓ EL 

PROCEDIMIENTO Y SE LLEVARON A CABO ALGUNAS CONTRA 

ACCIONES ADMINISTRATIVAS Y EN ALGUNOS CASOS SE RESOLVIÓ, NO 

HABÍA SANCIONES ADMINISTRATIVAS QUE IMPONER A LOS 

SERVIDORES PÚBLICOS, DICTÁNDOSE RESOLUCIÓN EN 5 

EXPEDIENTES, QUEDANDO PENDIENTES TRES DE RESOLUCIÓN, 

TENEMOS 10 EXPEDIENTES EN TRÁMITES, PORQUE ALGUNOS LLEVAN 

INMERSO ALGUNOS LLEVAN INMERSO INTEGRACIÓN DE 

AVERIGUACIONES PREVIAS, ALGUNOS DE ESTOS EXPEDIENTES LLEGO 

LA RECOMENDACIÓN DESDE DICIEMBRE, DE LA MAYORÍA DE ELLOS, 

ESTAMOS TRABAJANDO EN LA INTEGRACIÓN DEL RESTO DE LOS 10 

QUE NOS FALTAN Y ESPERO QUE EN LA PRÓXIMA COMPARECENCIA, O 

CUANDO ME VUELVAN A INVITAR AL CONGRESO DARLE AVANCES EN 

LOS RESULTADOS DE LA INTEGRACIÓN DE LOS MISMOS DIPUTADO, 

GRACIAS. 

 

PRESIDENTE: DIPUTADO ENRÍQUEZ HERRERA LE PREGUNTO SI DESEA 

HACER USO DE SU DERECHO DE REPLICA. SE LE CONCEDE EL USO DE 

LA VOZ, HASTA POR DOS MINUTOS. 

 

DIPUTADO FELIPE DE JESÚS ENRÍQUEZ HERRERA: EN RELACIÓN A LA 

PREVENCIÓN DEL DELITO, ES UN TEMA FUNDAMENTAL QUE PERMITE Y 

CONSIDERO QUE ES NECESARIO, ASÍ LO SEÑALAN LOS EXPERTOS 

PARA DISMINUIR LOS ÍNDICES DE VIOLENCIA Y DELINCUENCIA, EN ESTE 

SENTIDO EL MAPA DELICTIVO GEODELICTIVO O TAMBIÉN NOMINADO 
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TRIMINOGÉNICO QUE ES FUNDAMENTAL, EN QUE SENTIDO PARA QUE 

LA CIUDADANÍA CONOZCA CUALES SON AQUELLAS ZONAS QUE 

TAMBIÉN SE LES DENOMINA POLÍGONOS DELICTIVOS PARA QUE 

PREVENGA ELLOS MISMOS Y QUE COADYUVEN CON LA AUTORIDAD 

PARA PREVENIR EL DELITO, ES MEJOR UNA ACCIÓN PREVENTIVA QUE 

UNA ACCIÓN CORRECTIVA, AL RESPECTO EL ESTADO DE MÉXICO, 

CHIAPAS, VERACRUZ, NUEVO LEÓN Y JALISCO YA LO HAN PUBLICADO Y 

ESO HA PERMITIDO REDUCIR EN FORMA IMPORTANTE EN LAS ZONAS 

LOS ÍNDICES DELICTIVOS, POR LO QUE CONSIDERO QUE SERÍA UNA 

HASTA EL MOMENTO UNA FALLA EL HECHO DE QUE NO SE PUBLIQUE, 

SE PODRÁ DECIR QUE ESTO NO ES CONVENIENTE PORQUE ES 

ALERTAR A LA DELINCUENCIA, PERO YO CREO QUE EN ESTE SENTIDO 

Y COMO LO HAN EXPRESADO LOS EXPERTOS DE EDUARDO BUSACLIA, 

QUE INCLUSO HA VENIDO A DAR CONFERENCIAS AQUÍ A DURANGO, 

ESE MAPA DELICTIVO DEBE ESTAR  A LA MANO Y EN UNA FORMA FÁCIL 

DE CONOCERLO, ES CUANTO. 

 

PRESIDENTE: PARA HACER SU DUPLICA TIENE LA PALABRA, LA 

COMPARECIENTE HASTA POR TRES MINUTOS. 

 

FISCAL GENERAL DEL ESTADO: TIENE RAZÓN DIPUTADO ESE MAPA 

GEODELICTIVO NO ES PÚBLICO, NO ESTÁ PUBLICADO, QUIÉN SE 

ENCARGA DE LA ELABORACIÓN DE EL ES LA SECRETARÍA DE 

SEGURIDAD PÚBLICA, A QUIÉN LE CORRESPONDE LAS ACCIONES 

PREVENTIVAS, LO HACE EN BASE TAMBIÉN A LA INFORMACIÓN QUE 

GENERA LA FISCALÍA DE LOS LUGARES DONDE SUCEDIERON LOS 
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EVENTOS DELICTIVOS Y DE LAS LLAMADAS QUE RECIBE EL 066 Y EL 

089, PORQUE ESTÁN A CARGO DE LA SECRETARÍA DE SEGURIDAD 

PÚBLICA A TRAVÉS DEL C4, ELLOS ELABORAN ESE MAPA, PORQUE 

EXISTE ESE MAPA SE TOMO EN CUENTA PARA VER LOS POLÍGONOS DE 

MAYOR INCIDENCIA PRECISAMENTE PARA APLICAR EL PROGRAMA 

FRONAPRE Y A NOSOTROS TAMBIÉN NOS HA SIDO DE UTILIDAD, PARA 

ACUDIR A LAS COLONIAS Y ESCUELAS DONDE HAY MAYOR INCIDENCIA 

DELICTIVA A DAR LAS PLÁTICAS DE PREVENCIÓN, PLÁTICAS DEL TEMA 

LE CORRESPONDE A LA SECRETARÍA DE SEGURIDAD PÚBLICA, SIN 

EMBARGO CREO QUE ES OBLIGACIÓN DE TODO EL GRUPO DE 

COORDINACIÓN IMPULSAR ACCIONES QUE SIRVAN EN BENEFICIO DE 

LA CIUDADANÍA SE PLATICARÁ EN EL SENO DEL GRUPO DE 

COORDINACIÓN, SE PLATICARÁ EN EL SENO DEL GRUPO DE 

COORDINACIÓN SE HARÁ LA PROPUESTA Y YO CREO QUE VA A SER 

BIENVENIDA, NO ES ALERTAR, CREO QUE AL CONTRARIO QUE SEPAN 

QUE YA ES UN FOCO DE ATENCIÓN, QUE YA LA AUTORIDAD SABE QUE 

ESTÁ SUCEDIENDO Y QUE VAMOS A TENER CUIDADO EN ESTOS 

LUGARES, SI VAMOS A HACER LA PROPUESTA DIPUTADO. 

 

PRESIDENTE: GRACIAS FISCAL, CONTINUANDO CON EL ORDEN DE 

INTERVENCIONES TIENE EL USO DE LA PALABRA EL DIPUTADO MARCO 

AURELIO ROSALES SARACCO, HASTA POR TRES MINUTOS PARA 

REALIZAR SU PREGUNTA. 

 

DIPUTADO MARCO AURELIO ROSALES SARACCO: MUCHAS GRACIAS 

DIPUTADO PRESIDENTE CON SU PERMISO, MAESTRA SONIA YADIRA DE 
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LA GARZA SEA MUY BIENVENIDA A ESTE HONORABLE CONGRESO, LE 

COMENTO DENTRO DE LOS COMPROMISOS ENMARCADOS EN EL 

ACUERDO NACIONAL POR LA SEGURIDAD, LA JUSTICIA, LA LEGALIDAD, 

EL PLAN ESTATAL DE DESARROLLO 2010-2016 Y LAS BASES DE 

COORDINACIÓN DEL SISTEMA NACIONAL DE SEGURIDAD PÚBLICA, AHÍ 

SE ESPECIFICA LA PRACTICA DE EVALUACIONES DE CONTROL, 

EFICIENCIA DEL PERSONAL DE SEGURIDAD PÚBLICA, SOLICITARLE 

ATENTAMENTE NOS PUEDA INFORMAR EL STATUS QUE GUARDA LA 

DEPENDENCIA QUE USTED DIRIGE. 

 

PRESIDENTE: PARA DAR RESPUESTA TIENE LA PALABRA LA FISCAL 

GENERAL DEL ESTADO, HASTA POR CINCO MINUTOS. 

 

FISCAL GENERAL DEL ESTADO: GRACIAS DIPUTADOS BUENAS TARDES, 

LE COMENTO QUE SE APLICARON 1138 EVALUACIONES EN EL AÑO 2013 

DE LAS CUALES 962 FUERON DE PERMANENCIA 176 FUERON DE NUEVO 

INGRESO ENTRE ELLOS MINISTERIOS PÚBLICOS, PERITOS, Y AGENTES 

ESTATALES DE INVESTIGACIÓN, EN OBSERVANCIA A LO DISPUESTO EN 

LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DE LOS ESTADOS UNIDOS MEXICANOS, A 

LA LEY GENERAL DEL SISTEMA NACIONAL DE SEGURIDAD PÚBLICA Y 

EN CONSIDERACIÓN A LOS CRITERIOS MÍNIMOS DE EVALUACIÓN, FUE 

INICIADA LA DEPURACIÓN DE LOS CUERPOS POLICIACOS, SE DIERON 

DE BAJA EL AÑO 2013 234 SERVIDORES PÚBLICOS, POR DIFERENTES 

MOTIVOS LA MAYORÍA DE ELLOS POR HABER REPROBADO LOS 

EXÁMENES DE CONTROL DE CONFIANZA Y ESTA ES UNA MUESTRA DE 

QUE LA ADMINISTRACIÓN ESTATAL ESTÁ CUMPLIENDO CON LOS 
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COMPROMISOS ESTABLECIDOS CON LA FEDERACIÓN Y CON EL 

ESTADO, GRACIAS. 

 

PRESIDENTE: PREGUNTO AL DIPUTADO ROSALES SARACCO, SI DESEA 

HACER USO DE SU DERECHO DE REPLICA, SE LE CONCEDE EL USO DE 

LA PALABRA, HASTA POR DOS MINUTOS. 

 

DIPUTADO MARCO AURELIO ROSALES SARACCO: MUCHAS GRACIAS 

SOLO PARA UN COMENTARIO, LA HISTORIA RECIENTE LE REGISTRA 

SEÑORA FISCAL COMO LA PRIMERA MUJER AL FRENTE DE ESTA 

DEPENDENCIA TAN IMPORTANTE Y EN EL ANTECEDENTE DE LA 

PROCURACIÓN DE JUSTICIA EN DURANGO, ES LA ÚNICA MUJER 

COMPROMISO Y OPORTUNIDAD HISTÓRICA PARA LA IGUALDAD DE 

GÉNERO, MUCHAS GRACIAS. 

 

PRESIDENTE: CONTINUANDO CON EL ORDEN DE INTERVENCIONES 

TIENE EL USO DE LA PALABRA EL DIPUTADO JUAN CUITLAHUAC 

AVALOS MÉNDEZ, HASTA POR TRES MINUTOS, PARA REALIZAR SU 

PREGUNTA. 

 

DIPUTADO JUAN CUITLAHUAC AVALOS MÉNDEZ: ESTA SOBERANÍA SE 

COMPLACE EN TENERLA AQUÍ MAESTRA EN DERECHO SONIA DE LA 

GARZA FRAGOSO FISCAL DEL ESTADO Y RECONOCER EL 

CUMPLIMIENTO QUE HACE AL MANDATO DE NUESTRA CONSTITUCIÓN 

POLÍTICA DEL ESTADO, EN LA COMARCA LAGUNERA LOS ÍNDICES 

DELICTIVOS SE HAN DISMINUIDO, LOS GRUPOS DE DELINCUENCIA 
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ORGANIZADA HAN ACTUADO ENTRE ELLOS MISMOS, EL SECUESTRO Y 

LA MAYORÍA DE LOS DELITOS QUE LASTIMABAN A LA SOCIEDAD 

LAGUNERA HAN IDO A LA BAJA, PERO NADIE MEJOR QUE USTED PARA 

DARNOS DETALLE DE LOS PENDIENTES DE ESTA REGIÓN, EN ESTE 

SENTIDO LE PREGUNTO, ¿CUÁL ES LA SITUACIÓN QUE GUARDA LA 

SEGURIDAD EN LA COMARCA LAGUNERA?. 

 

PRESIDENTE: TIENE LA PALABRA LA FISCAL GENERAL DEL ESTADO, 

PARA DAR RESPUESTA A LA PREGUNTA, HASTA POR CINCO MINUTOS. 

 

FISCAL GENERAL DEL ESTADO: COMENTARLES QUE SE HA AVANZADO, 

ES UN GRAN TRABAJO, NO ES SUFICIENTE, LA COMARCA LAGUNERA 

REPORTABA ALTOS ÍNDICES DELICTIVOS SOBRE TODO EN LOS 

DELITOS DE HOMICIDIO, EN LOS DELITOS DE SECUESTRO, EN LOS 

DELITOS QUE MÁS DUELEN A LA SOCIEDAD, LA GENTE NO PODÍA SALIR 

A LAS CALLES, HA HABIDO UN GRAN AVANCE EN RELACIÓN A LA 

DETENCIÓN, SE CERRÓ EN EL 2012 COMO ES CONOCIDO DE TODOS, EL 

CERESO DE GÓMEZ PALACIO, SE CERRO TODA VEZ QUE SE TENÍAN 

DATOS DE QUE IBA A HABER UNA FUGA DE REOS, Y CON MOTIVO DE 

ELLO SE HIZO EL TRASLADO DE ALGUNOS DE ELLOS A LA CIUDAD DE 

DURANGO, CON MOTIVO DE ESO HUBO UN MOTÍN Y 

DESAFORTUNADAMENTE FALLECIERON AHÍ DIVERSOS SERVIDORES 

PÚBLICOS Y ALGUNOS DE LOS INTERNOS, FUE UNA DETERMINACIÓN 

FUERTE, USTED COMO LAGUNERO LO SABE, SIN EMBARGO FUE 

NECESARIO CERRAR ESE CERESO CON MOTIVO DE OTRAS 

CIRCUNSTANCIAS, QUE YA HABÍAN SUCEDIDO ANTERIORMENTE, QUE 
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HABÍA REOS QUE HABÍAN SALIDO PARA DELINQUIR, CON MOTIVO DE LA 

INFORMACIÓN Y TODAS LAS AVERIGUACIONES QUE SE HICIERON DE 

ESTO, PUES TAMBIÉN SE DETECTÓ QUE LAS POLICÍAS MUNICIPALES 

ESTABAN COLUDIDAS Y APOYABAN AL CRIMEN ORGANIZADO, SE TOMÓ 

LA DETERMINACIÓN Y LA INTEGRACIÓN DE AVERIGUACIONES PREVIAS 

EN CONTRA DE LOS MISMOS, SE LOGRÓ LA ORDEN DE APREHENSIÓN 

EN CONTRA DE LOS DIRECTORES DE LAS POLICÍAS MUNICIPALES Y DE 

ALGUNOS ELEMENTOS, SE CUMPLIMENTARON DICHAS ORDENES DE 

APREHENSIÓN, SE TRAJERON ARRAIGADOS A UNA GRAN CANTIDAD DE 

POLICÍAS DE LOS QUE SE QUEDARON 63 ARRAIGADOS Y SE 

CONSIGNARON MAS DE 30, DE LOS QUE SE ACREDITÓ ESTABAN 

VINCULADOS CON LA DELINCUENCIA ORGANIZADA QUE INTERVENÍAN 

EN HOMICIDIOS, SECUESTROS, TRAFICO DE DROGAS, GENTE QUE 

INCLUSO INTERVINO EN HOMICIDIOS DE SERVIDORES PÚBLICOS 

TAMBIÉN, CON MOTIVO DE ESTOS HECHOS EL SEÑOR GOBERNADOR 

BUSCÓ EL APOYO DE LA FEDERACIÓN Y LA POLICÍA MILITAR A TRAVÉS 

DE UN CONVENIO QUE SE ESTÁ REALIZANDO EN LAS LABORES DE LA 

SEGURIDAD PÚBLICA, EN LOS MUNICIPIOS DE LERDO Y GÓMEZ 

PALACIO, CON EL APOYO DE LA SECRETARÍA DE SEGURIDAD PÚBLICA 

QUE DUPLICÓ EL NÚMERO DE ELEMENTOS QUE YA TENÍA EN DICHO 

LUGAR, LA FISCALÍA DEL ESTADO TAMBIÉN MANDO UN MAYOR 

NÚMERO DE FUERZAS Y SE RESTABLECIÓ LA SUBSEDE EN LA 

PROCURADURÍA GENERAL DE LA REPÚBLICA EN DICHO MUNICIPIO 

TODA VEZ QUE SE HABÍA RETIRADO CON EL TEMA DE LA INSEGURIDAD 

Y EL HOMICIDIO DE ALGUNOS SERVIDORES PÚBLICOS DE DICHA 

INSTITUCIÓN, SE HA HECHO UN TRABAJO A TRAVÉS DEL OPERATIVO 
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LAGUNA QUE LIDEREAN LOS MILITARES MUY IMPORTANTE SE LOGRÓ 

DESVINCULAR LA MAYOR PARTE DEL GRUPO DELINCUENCIAL QUE 

OPERABA, SE DETUVO A SU LÍDER EN ZACATECAS CON MOTIVO DE LA 

INFORMACIÓN BRINDADA POR EL GRUPO INICIAL DE PERSONAS QUE 

SE DETUVIERON, QUE PARTICIPARON EN EL HOMICIDIO DE MARIO 

LANDEROS, UNA PERSONA QUE ERA UN POLÍTICO JOVEN, CON MOTIVO 

DE ESTAS DETENCIONES PUES ESTOS SUJETOS MANIFESTARON 

HABER INTERVENIDO EN LOS ATAQUES A LA PRESIDENTA MUNICIPAL 

DE GÓMEZ PALACIO, EN LOS INCENDIOS A SUS NEGOCIOS, LOS 

ATAQUES AL SIGLO DE TORREÓN, EL HOMICIDIO DE MUCHOS 

SERVIDORES PÚBLICOS TANTO FEDERALES COMO ESTALES, DE GENTE 

INOCENTE INCLUSO COCINERAS, GENTE QUE LE BRINDABA EL 

SERVICIO A SERVIDORES PÚBLICOS DEL TEMA DE SEGURIDAD, 

INCENDIOS A NEGOCIOS COMO GASOLINERAS QUE BRINDABAN EL 

SERVICIO A PERSONAS DE SEGURIDAD, HUBO AMENAZAS A 

HOSPITALES, A LUGARES, ESTAS GENTES FUERON DETENIDAS, Y 

LLEVADAS ANTE LAS AUTORIDADES FEDERALES, SIN EMBARGO 

TAMBIÉN EL FUERO COMÚN TRABAJÓ EN LA INTEGRACIÓN DE 

AVERIGUACIONES PREVIAS, HA SIDO UN TRABAJO COORDINADO 

ARDUO, FALTA MUCHO POR HACER, SABEMOS QUE TENEMOS MUCHOS 

PENDIENTES DE LOS DELITOS DEL FUERO COMÚN COMO LO 

COMENTABA CUANDO BAJAN LOS DELITOS DE ALTO IMPACTO, SUBEN 

LOS DEL FUERO COMÚN, ESTAMOS TRABAJANDO EL DÍA DE ANTIER 

TUVIMOS REUNIÓN DEL GRUPO DE COORDINACIÓN, QUE 

REDIRECCIONA LA ESTRATEGIA PARA LOS TRABAJOS PARA LOS 

DELITOS DE ROBO, TENEMOS UN GRUPO ESPECIAL CON EL TEMA DE 
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LAS VIOLACIONES, UN CASO MUY SONADO EN GÓMEZ PALACIO Y 

ESTAMOS TRABAJANDO EN COORDINACIÓN CON LA COMUNIDAD, CON 

EL TRABAJO DE PREVENCIÓN DEL DELITO, SE EXTIENDE EL TEJIDO 

SOCIAL, LA SECRETARIA GENERAL DE GOBIERNO Y TODAS LAS 

INSTITUCIONES QUE CONFORMAN EL FONAPRE, PUES ESTÁN 

TRABAJANDO EN RECONSTRUIR PORQUE TODA LA BASE VIENE DESDE 

LA CASA EL DELINCUENTE,  EL DROGADICTO SALE DE LA CASA, EL 

SECUESTRADOR SALE DE LA CASA, TODO VIENE DEL ROMPIMIENTO 

DEL TEJIDO SOCIAL NECESITAMOS MAYOR PREVENCIÓN, PERO ESTAR 

ALIADAS SOBRE TODO LA SOCIEDAD, USTEDES COMO DIPUTADOS 

AYÚDENOS A SUMAR A LA SOCIEDAD EN EL PROYECTO DEL GOBIERNO, 

PARA QUE MEJORE LA SEGURIDAD EN LA LAGUNA, GRACIAS. 

 

PRESIDENTE: PREGUNTO AL DIPUTADO AVALOS MÉNDEZ SI DESEA 

HACER USO DE SU DERECHO DE REPLICA. SE LE CONCEDE EL USO DE 

LA VOZ HASTA POR DOS MINUTOS. 

 

DIPUTADO JUAN CUITLAHUAC AVALOS MÉNDEZ: JUSTAMENTE EN 

RELACIÓN AL TEMA DE ATENCIÓN A VICTIMAS SEÑORA FISCAL, APARTE 

DE LOS PROGRAMAS QUE HAY DEL GOBIERNO FEDERAL, QUE SE 

ESTÁN IMPLEMENTANDO, YO QUISIERA PREGUNTARLE, SI NOS 

PUDIERA MENCIONAR LAS ACCIONES QUE SE HAN TOMADO POR 

PARTE DE LA FISCALÍA GENERAL DEL ESTADO, ANTE LAS DIVERSAS 

VIOLACIONES A LAS PERSONAS QUE HABITAN EN LA COMARCA 

LAGUNERA Y LOS PROGRAMAS IMPLEMENTADOS, PARA LA ATENCIÓN A 

VICTIMAS. 
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PRESIDENTE: PARA HACER USO DE SU DUPLICA TIENE LA PALABRA, LA 

COMPARECIENTE, HASTA POR TRES MINUTOS. 

 

FISCAL GENERAL DEL ESTADO: SI DIPUTADO DESAFORTUNADAMENTE 

EL ÍNDICE DEL DELITO DE VIOLACIONES EN LA COMARCA LAGUNERA Y 

EN EL ESTADO, HA AUMENTADO EN RELACIÓN A LO MISMO Y DE 

MANERA ALARMANTE HAN ESTADO SUCEDIENDO CASOS REPETITIVOS 

Y COMETIDOS POR MISMOS SUJETOS, NO TODOS, PERO SI DE MANERA 

DE TIPO SERIAL DEL DELITO DE VIOLACIÓN, EN UNA PREOCUPACIÓN 

DEL SEÑOR GOBERNADOR DE SU SERVIDORA DEL GRUPO DE 

COORDINACIÓN, SE MANDO UN GRUPO ESPECIAL PARA TRABAJAR 

ESTOS TEMAS, TIENEN POQUITO MAS DE TRES SEMANAS, 

EXCLUSIVAMENTE DEDICADOS HA TRABAJAR EN EL TEMA DE LAS 

VIOLACIONES CON INDEPENDENCIA DEL TRABAJO QUE YA SE VENÍA 

REALIZANDO, EN EL MES DE ENERO SE DETUVO A UNA PERSONA QUE 

LLEVO A CABO EL SOLO DOS EVENTOS DE VIOLACIÓN, PLENAMENTE 

RECONOCIDO POR SUS VICTIMAS, RECIENTEMENTE ESTE GRUPO YA 

DIO RESULTADOS SE DETUVO A TRES PERSONAS QUE PARTICIPARON 

EN LA VIOLACIÓN DE DOS HERMANOS, EL DÍA DE HOY SALIÓ POR AHÍ  

UN DESPLEGADO DECÍA QUE TRATABA DE CONFUNDIRSE Y QUE ESTOS 

TRES HABÍAN REALIZADO TODAS LAS VIOLACIONES, ES CLARO QUE 

NADA MAS FUE EN EL EVENTO QUE VIOLARON A DOS HERMANAS Y 

APARTE LES ROBARON SUS OBJETOS, SEGUIMOS TRABAJANDO, EL 

GRUPO ESTUVO TRABAJANDO ALLÁ, EN LA ATENCIÓN A VICTIMAS SE 

TIENE DE MANERA DIRECTA LA COMUNICACIÓN CON ELLOS, EL 
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TRABAJO QUE ESTÁ HACIENDO ESTE GRUPO ES UNA COMUNICACIÓN 

DIRECTA SE NOS ENVÍA VÍA ELECTRÓNICA LAS FOTOGRAFÍAS DE LAS 

PERSONAS QUE HAN SIDO DETENIDAS, PARA QUE SE LES PUEDA 

IDENTIFICAR COMO LOS AGRESORES PROBABLES RESPONSABLES, SE 

TIENE EL TRABAJO QUE ESTÁ HACIENDO DE PRO VICTIMA, PRO 

VICTIMA SI BIEN ES CIERTO ESTA ESTABLECIDO EN TORREÓN, ES DEL 

GOBIERNO FEDERAL Y ESTÁ ESTABLECIDO PARA DARLE SERVICIO 

TANTO A DURANGO EN EL APOYO PSICOLÓGICO A LAS VICTIMAS, SE 

TIENE UNA GRAN COORDINACIÓN CON LA LICENCIADA PATRICIA 

PULGARÍN QUE ES LA SUBPROCURADORA DE PRO VICTIMAS CON EL 

PERSONAL QUE TRABAJA AHÍ POR PARTE DE DIF ESTATAL Y DIF 

MUNICIPAL TAMBIÉN SE LES ESTÁ BRINDANDO EL APOYO 

PSICOLÓGICO Y EL ACOMPAÑAMIENTO, CADA UNA DE LAS VICTIMAS DE 

ESTE DELITO QUE HA DENUNCIADO Y ALGUNAS QUE NO HAN 

DENUNCIADO CON LAS QUE YA TENEMOS CONTACTO, ESTAMOS 

TRABAJANDO, ESTAMOS HACIENDO EL MAYOR ESFUERZO Y LO HAN 

RECONOCIDO EN ESTOS DÍAS PORQUE HAY UN CONTACTO DIRECTO Y 

SE LES HA DICHO, YA HEMOS AVANZADO EN BASE DE DATOS QUE SE 

HAN OBTENIDO CONFORME A LAS CARACTERÍSTICAS DE LAS 

PERSONAS FOTOGRAFÍAS QUE SE LES MANDAN DE MANERA 

CONSTANTE, ASÍ MISMO LOS CATEOS QUE SE HAN REALIZADO EN 

ALGUNAS CASAS DE EMPEÑO, PORQUE LA MAYORÍA DE LOS CASOS 

LLEVARON APAREJADO EL ROBO APARTE DE LA VIOLACIÓN, APARTE 

PUES TENEMOS LAS CAMPAÑAS EN LAS ESCUELAS PARA PREVENCIÓN 

DEL DELITO Y A PRINCIPIOS BUENO AL INICIANDO  EL MES DE ABRIL EN 

COORDINACIÓN CON LA, EL INSTITUTO DE LA MUJER LA SEMANA QUE 
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ENTRA ESTAREMOS ARRANCANDO CON UN PROGRAMA DE 

PREVENCIÓN DEL DELITO DE VIOLACIÓN Y CUALQUIER DELITO 

RELACIONADO CON EL ABUSO SEXUAL, GRACIAS. 

 

CONTESTACIÓN: DIPUTADO EL RIVERO MARTÍNEZ: MUCHAS GRACIAS 

MAESTRA. 

 

PRESIDENTE: A CONTINUACIÓN TIENE EL USO DE LA PALABRA EL 

DIPUTADO EDUARDO SOLÍS NOGUEIRA HASTA POR 3 MINUTOS PARA 

REALIZAR SU PREGUNTA. 

 

DIPUTADO EDUARDO SOLÍS NOGUEIRA: CON EL PERMISO DE LA 

PRESIDENCIA MUY BUENAS TARDES MAESTRA SONIA YADIRA FISCAL 

GENERAL DEL ESTADO LE DAMOS LA BIENVENIDA A ESTE HONORABLE 

CONGRESO DEL ESTADO Y RECONOCEMOS, RECONOCEMOS SU 

IMPORTANTE Y DESTACADA LABOR AL FRENTE, ASÍ COMO A CADA UNA 

DE LAS AÉREAS QUE CONFORMAN ESTA FISCALÍA GENERAL DEL 

ESTADO, ANTE ESTO ME PERMITO HACER LA SIGUIENTE PREGUNTA 

QUE EN LA ACTUALIDAD HA AFECTADO PUES EN GRAN MEDIDA LA 

SOCIEDAD DURANGUENSE, UN DELITO QUE AFECTA PROFUNDAMENTE 

A LA SOCIEDAD DE DURANGO ES EL SECUESTRO, EL CUAL SE 

TRADUCE EN LA MAS GRAVE DE LAS AFECTACIONES DE LAS 

PERSONAS SOBRE SU VIDA Y LIBERTAD BAJO ESE TENOR LE SOLICITO 

NOS INFORME QUÉ ACCIONES Y ESTRATEGIAS, SE HAN FORMADO POR 

PARTE, SE HAN TOMADO POR PARTE DE ESTA FISCALÍA PARA 

COMBATIR DICHO DELITO DE ALTO IMPACTO. 
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PRESIDENTE: PARA LA RESPUESTA TIENE LA PALABRA  LA FISCAL 

GENERAL DEL ESTADO HASTA POR CINCO MINUTOS. 

 

SRA. SONIA YADIRA DE LA GARZA FRAGOSO: GRACIAS DIPUTADO MIRE 

EN EL TEMA DE SECUESTRO SI ES UN DELITO QUE LESIONA A LA 

SOCIEDAD ESTAMOS DENTRO DE LOS DIEZ ESTADOS QUE ESTÁN EN 

LA ESTRATEGIA DE COMBATE AL DELITO DE SECUESTRO, SE CALIFICA 

POR CADA CIEN MIL HABITANTES PERO EL AÑO PASADO SUCEDIERON 

EN EL PAÍS MAS DE MIL TRESCIENTOS SECUESTROS DE LOS CUALES 

VEINTIUNO FUERON EN DURANGO, HAY ESTADOS QUE TIENEN MAS DE 

DOSCIENTOS O TRESCIENTOS SECUESTROS QUE NO ESTÁN DENTRO 

DE ESTA ESTRATEGIA POR LA CANTIDAD DE HABITANTES, BUENO SIN 

EMBARGO DURANGO ES EL ESTADO QUE MAS DISMINUYO EN TODO EL 

PAÍS EL DELITO DE SECUESTRO, TUVIMOS UN AVANCE DE 58% EN LA 

DISMINUCIÓN DEL MISMO EN EL AÑO 2012 TUVIMOS CINCUENTA 

SECUESTROS EN EL ESTADO, EN EL AÑO 2013 TUVIMOS 21 DE ESOS 

VEINTIÚN SECUESTRO DIECINUEVE DE ELLOS FUERON RESUELTOS 

SATISFACTORIAMENTE SE LOGRO LA DETENCIÓN DE LOS PROBABLES 

RESPONSABLES LA LIBERACIÓN DE LAS VICTIMAS SOLO EN UN CASO 

NO SE LOGRO LA LIBERACIÓN DE LAS VICTIMAS, FUERON LOCALIZADAS 

SIN VIDA UN MES DESPUÉS SIN EMBARGO SE DETUVIERON LOS 

PROBABLES RESPONSABLES Y SE RESCATARON LOS CUERPOS DE LAS 

PERSONAS Y FUERON UBICADAS LAS MISMAS, SE HA LOGRADO 

SENTENCIAS CONDENATORIAS DE MAS DE CINCUENTA AÑOS LA 

UNIDAD DE COMBATE AL SECUESTRO ES UNA UNIDAD QUE ESTA 
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SIENDO SUPERVISADA ESTRICTAMENTE POR EL GOBIERNO FEDERAL, 

HACE UNOS DÍAS EL MES PASADO UNA GRAN PARTE DE LA UNIDAD 

ANTISECUESTROS TUBO EXÁMENES DE CONTROL Y DE CONFIANZA Y 

LA OTRA PARTE EN EL MES DE ENERO ACUDIÓ TODOS FUERON 

EVALUADOS RECIENTEMENTE AUN CUANDO ALGUNOS DE ELLOS NO 

TENÍAN NI EL MES DE HABER SIDO EVALUADOS CON MOTIVO DE LA 

ESTRATEGIA DE COMBATE AL SECUESTRO, TAMBIÉN POR PARTE DEL 

GOBIERNO FEDERAL AL ESTAR DENTRO DE ESTA ESTRATEGIA SE NOS 

BRINDARA EQUIPAMIENTO DE PRIMERA CALIDAD DE PUNTA, EQUIPO 

QUE NO CONTAMOS QUE ES EL EQUIPO DE GEOREFERENCIACION  Y 

UBICACIÓN DE LAS LLAMADAS TELEFÓNICAS QUE SI ASÍ LA UNIDAD  

ANTISECUESTROS A PESAR DE NO TENER LA CANTIDAD DE RECURSOS 

QUE SE REQUIEREN PORQUE ESE EQUIPO EXAGERADAMENTE CARO  

CUESTA MAS DE UN MILLÓN DE DÓLARES CADA UNO DE ESOS 

EQUIPOS A DADO RESULTADOS CREO QUE CON ESTE APOYO DE LA 

FEDERACIÓN EL DELITO DE SECUESTRO SE PUEDE RADICAR EN EL 

ESTADO DE DURANGO, NECESITAMOS RECUPERAR LA CONFIANZA DE 

LA CIUDADANÍA QUE DENUNCIE ESTE DELITO SABEMOS QUE HAY UNA 

CIFRA NEGRA ME LO CUESTIONABAN LOS PERIODISTAS SI LO 

SABEMOS PORQUE, PORQUE ES MUCHO EL TEMOR DE LAS PERSONAS 

QUE SON SECUESTRADAS DE DENUNCIAR, SIN EMBARGO CADA VEZ ES 

MENOR POR LOS RESULTADOS QUE SE HAN IDO DANDO AL RESPECTO 

GRACIAS.   

 

PRESIDENTE: PREGUNTO AL DIPUTADO EDUARDO SOLÍS NOGUEIRA SI 

DESEA HACER USO DE SU DERECHO DE REPLICA, SI SEÑOR 
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PRESIDENTE, EN ESE CASO TIENE EL USO DE LA PALABRA HASTA POR 

DOS MINUTOS DIPUTADO. 

 

DIPUTADO EDUARDO SOLÍS NOGUEIRA: EL TEMA DE SEGURIDAD COMO 

YA SE HA COMENTADO, ES EL MAS DEMANDADO POR NUESTROS 

CIUDADANOS, EL RECONOCIMIENTO SE VA GANANDO DÍA A DÍA EN 

BASE A UN GRAN COMPROMISO Y UN ESFUERZO DE PARTE DE LOS 

FUNCIONARIOS, TIENE USTED NUESTRO RECONOCIMIENTO A ESE 

ESFUERZO, A ESE TRABAJO, QUE EN MATERIA DE SEGURIDAD SE HACE 

NUESTRO ESTADO Y EL EXHORTO A SEGUIR DÁNDOLE RESULTADO S A 

NUESTROS CIUDADANOS QUE ASÍ NOS LO EXIGEN, FELICIDADES. 

 

PRESIDENTE CONTINUANDO CON EL ORDEN DE INTERVENCIONES 

TIENE EL USO DE LA PALABRA EL DIPUTADO ISRAEL SOTO PEÑA HASTA 

POR TRES MINUTOS PARA REALIZAR SU PREGUNTA. 

 

DIPUTADO ISRAEL SOTO PEÑA: MUY BUENAS TARDES A TODOS A 

TODAS BIENVENIDA MAESTRA SONIA YADIRA DE LA GARZA, FISCAL 

GENERAL IGUALMENTE A SU PERSONAL QUE SON LOS QUE HACEN SIN 

DUDA SU TRABAJO DÍA A DÍA, BIENVENIDA, BIENVENIDOS TODOS A 

ESTE CONGRESO DEL ESTADO EL SECTOR DE LOS ABOGADOS HA SIDO 

UNO DE LOS MAS GOLPEADOS POR LA INSEGURIDAD QUE SE VIVE 

ACTUALMENTE EN DURANGO Y POR LO TANTO EXISTE EL TEMOR 

CONSTANTE EN ESTE GREMIO PRINCIPALMENTE DE ABOGADOS DE LA 

REGIÓN DE LA LAGUNA, TENEMOS CONOCIMIENTO DE MANERA 

RECIENTE QUE EXISTEN MAS DE UN CENTENAR DE CASOS DE 



 
 
 

“2014: Sexagésimo Aniversario de la Cinematografía en Durango”. 
 

OFICIALÍA MAYOR 
PROCESO LEGISLATIVO 

SESIÓN ORDINARIA  
DE LA HONORABLE SEXAGÉSIMA SEXTA 

LEGISLATURA DEL CONGRESO DEL ESTADO 
PRIMER AÑO DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL 

                                                                                                     MARZO 26 DE 2014 
                                                                                                                   (18:00 HORAS) 

 

51                                                                                                                            
 

FECHA DE REV. 07/04/2010         NO. DE REV. 01            FOR 7.5 DPL 03            

 

VIOLENCIA CONTRA ABOGADOS DE DURANGO DE LOS CUALES NO SE 

TIENE PRECISIÓN DE CUANTOS DE ESTOS CASOS HAN SIDO 

HOMICIDIOS PRIVACIONES DE LA LIBERTAD Y DELITOS MENORES, EN 

ESTE SENTIDO LE PREGUNTO CUANTAS DENUNCIAS POR HOMICIDIO Y 

PRIVACIONES DE LA LIBERTAD EN PERJUICIO DE ABOGADOS SE 

INTERPUSIERON EN EL PERIODO QUE SE INFORMA 2.- EN CUANTOS DE 

ESTOS DELITOS EN CONTRA DE ABOGADOS SE HAN DETENIDO A LOS 

RESPONSABLES Y LA ULTIMA PREGUNTA CUANTAS SENTENCIAS 

CONDENATORIAS HA OBTENIDO LA FISCALÍA EN LOS CASOS DE 

DELITOS CONTRA ABOGADOS, ES CUANTO PRESIDENTE. 

 

PRESIDENTE: PARA DAR RESPUESTA TIENE LA PALABRA LA SRA. 

FISCAL HASTA POR CINCO MINUTOS.  

 

MAESTRA SONIA YADIRA DE LA GARZA FRAGOSO: GRACIAS DIPUTADO, 

SI SABEMOS SI YO SOY ABOGADA TAMBIÉN ME PREOCUPAN LOS 

DELITO DE LOS ABOGADOS, TAMBIÉN DE ESTE LADO SE RECIENTE LA 

INSEGURIDAD SE RECIENTE LAS SITUACIONES PERO ESTAMOS 

TRABAJANDO PARA QUE PODAMOS TENER UN AMBIENTE MEJOR, 

QUIERO COMENTARLE QUE ALGUNAS BARRAS DE ABOGADOS HAN 

COMENTADO A LOS MEDIOS DE COMUNICACIÓN QUE HAY MAS DE CIEN 

ABOGADOS DESAPARECIDOS QUE NO HEMOS TENIDO DENUNCIA DE 

LOS CASOS EN EL AÑO PASADO ÚNICAMENTE SE DENUNCIO LA 

DESAPARICIÓN DE UN SOLO ABOGADO, EN EL PERIODO QUE SE 

INFORMA NO SE HA RESUELTO SE ESTA TRABAJANDO SE HAN 

SOLICITADO COLABORACIONES A TODOS LOS ESTADOS PARA SU 
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LOCALIZACIÓN SE TOMARON LAS MUESTRAS DE DNA SE HAN RENDIDO 

INFORMES POR PARTE DE LA POLICÍA, POR PARTE DE LA POLICÍA DE LA 

DIRECCIÓN ESTATAL DE INVESTIGACIÓN, SE ASEGURO EL VEHÍCULO 

PROPIEDAD DE LA VICTIMA SE LEVANTARON LAS HUELLAS Y LOS 

INDICIOS EN ESTE CASO SI NO HA SIDO RESUELTO PERO ES EL ÚNICO 

CASO EN EL 2013 QUE SE SUSCITO EN AGRAVIO DE UN ABOGADO, DEL 

RESTO DE LOS CASOS SI TENEMOS NO LOS MAS DE CIEN CASOS QUE 

SEÑALAN QUE ES FÁCIL HABLARLO ASÍ ESTE SIN EMBARGO LO 

TENEMOS DOCUMENTADO LO QUE SI TENEMOS DENUNCIADO 

PODEMOS HABLAR DE ELLO LO QUE NO QUISIÉRAMOS QUE LO 

DENUNCIARAN PARA PODER TRABAJAR PARA HACER UN DURANGO 

MEJOR QUIERO COMENTARLE QUE SI TENEMOS NUEVE CASOS DE 

DESAPARICIÓN DE ABOGADOS DE LOS CUALES DOS DE ELLOS YA 

FUERON LOCALIZADOS DESAFORTUNADAMENTE EN LAS FOSAS 

CLANDESTINAS POR RESPETO A LA FAMILIA NO MENCIONO LOS 

NOMBRES DE LOS ABOGADOS COMO SE LOS HE COMENTADO A LOS 

MEDIOS DE COMUNICACIÓN SABEMOS QUE EL CASO DE LAS FOSAS 

CLANDESTINAS HAY UN PENDIENTE SIN EMBARGO YA HAY ALGUNAS 

PERSONAS DETENIDAS PRESUNTAMENTE VINCULADAS CON ESTE 

TEMA POR PARTE DE LA FEDERACIÓN TENEMOS ACUERDO DE 

RECOMPENSA POR PARTE DE LA FEDERACIÓN CON QUIEN ESTAMOS 

TRABAJANDO DE MANERA COORDINADA A LA UBICACIÓN DE OTROS 

PROBABLES RESPONSABLES DE ESTOS HECHOS Y SIN EMBARGO NO 

ES SUFICIENTE ESTAMOS TRABAJANDO POR MAS TENEMOS CASOS DE 

HOMICIDIO DE ALGUNOS ABOGADOS, HAY CASOS COMO UN ABOGADO 

MUY CONOCIDO EN DURANGO QUE TIENE TANTAS LÍNEAS DE 
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INVESTIGACIÓN QUE NO HEMOS TERMINADO DE RESOLVERLAS TODAS 

PORQUE ERA UNA PERSONA QUE DESAFORTUNADAMENTE TAMBIÉN 

ALGUNOS ABOGADOS DESLOTAMOS EL GREMIO NO NOS REPORTAMOS 

CABALMENTE CON NUESTROS CLIENTES, COBRAMOS POR ASUNTOS 

QUE NUNCA VAMOS A TRABAJAR AGREDIMOS Y GOLPEAMOS A 

NUESTROS CLIENTES Y HAY DE ESAS TANTAS, TANTAS LÍNEAS DE 

INVESTIGACIÓN QUE NOS CUESTA TRABAJO NO ES JUSTIFICACIÓN NO 

ES POR OBLIGACIÓN RESOLVERLO SI, TENEMOS NUEVE CASOS DE 

ABOGADOS DE HOMICIDIOS DE ABOGADOS, SI, TENEMOS OTROS 

NUEVE CASOS DE ABOGADOS DE DESAPARICIÓN DE LOS CUALES YA 

DOS APARECIERON Y EN EL AÑO PASADO ÚNICA Y EXCLUSIVAMENTE 

UN CASO DE ABOGADO DESAPARECIDO DE LOS CASOS QUE LE HABLO 

SON DEL PERIODO DE 2010 A LA FECHA, GRACIAS. 

 

PRESIDENTE: PREGUNTO AL DIPUTADO SOTO PEÑA SI DESEA HACER 

USO DE SU DERECHO DE REPLICA, SI PRESIDENTE, EN ESTE CASO 

TIENE EL USO DE LA VOZ HASTA POR DOS MINUTOS. 

 

DIPUTADO ISRAEL SOTO PEÑA, GRACIAS, GRACIAS SEÑORA FISCAL A 

TRAVÉS DE LOS MEDIOS DE COMUNICACIÓN SE INFORMO DESDE 2007 

SE AGUDIZO LA VIOLENCIA EN EL ESTADO DE DURANGO, DONDE MAS 

DE CIENTO CINCUENTA GENTES DE DIFERENTES CORPORACIONES 

FUERON EJECUTADOS Y OTRO TANTO SE ENCUENTRAN 

DESAPARECIDOS LUEGO DE HABER SIDO LEVANTADOS SOBRE ESTOS 

HECHOS EL MAS DEL 90% DE LOS CASOS LAS AUTORIDADES NO HAN 

INFORMADO SOBRE DETENCIÓN DE LOS RESPONSABLES EN ESTE 
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SENTIDO LE PREGUNTO, CUAL ES EL NUMERO REAL DE HOMICIDIOS EN 

PREJUICIOS DE ELEMENTOS DE ESTA FISCALÍA, CUANTOS DE ESTOS 

HOMICIDIOS SE HAN RESUELTO, CUANTOS DETENIDOS HAY POR LA 

COMISIÓN DE ESTOS DELITOS Y CUANTOS Y CUANTOS DE ESAS 

AVERIGUACIONES SE ENCUENTRAN ABIERTAS EN LA FISCALÍA Y 

CUANTAS DE ESTAS AVERIGUACIONES FUERON ATRAÍDAS POR LA 

PROCURADURÍA GENERAL DE LA REPÚBLICA. 

 

PRESIDENTE: PARA HACER USO DE SU DUPLICA TIENE LA PALABRA LA 

COMPARECIENTE HASTA POR TRES MINUTOS. 

 

MAESTRA SONIA YADIRA DE LA GARZA FRAGOSO: LE PUEDO 

COMENTAR ABOGADO QUE DESAFORTUNADAMENTE MUCHOS 

SERVIDORES PÚBLICOS DE LA FISCALÍA EN CUMPLIMIENTO DE SU 

DEBER Y QUE MUCHAS VECES ESO NO ES RECONOCIDO HAN PERDIDO 

LA VIDA, SABEN CUANDO SALEN DE SU CASA SU FAMILIA PERO NO 

SABEN SI VAN A REGRESAR, CREO QUE TAMBIÉN ESO MERECE QUE SE 

LES RECONOZCAN NO SU VALENTÍA COMO UNAS COSAS OTRAS EN 

RELACIÓN AL TRABAJO QUE REALIZAMOS, QUIERO COMENTARLE QUE 

EFECTIVAMENTE MUCHOS ELEMENTOS HAN PERDIDO LA VIDA EN LO 

QUE TENGO YO EN LA ADMINISTRACIÓN DE ESTA FISCALÍA SON 

ALREDEDOR 40 SERVIDORES PÚBLICOS ALREDEDOR QUE HAN 

PERDIDO LA VIDA, LOS CASOS DE SANTIAGO PAPASQUIARO EL LIC. DEL 

RIVERO ESTABA DE PRESIDENTE MUNICIPAL CONSTANTEMENTE 

SEMANA  A SEMANA CUANDO TOME POSESIÓN ÉRAMOS AGREDIDOS Y 

EMBOSCADOS LOS ELEMENTOS DE LA DIRECCIÓN ESTATAL DE 
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INVESTIGACIÓN AQUELLA ZONA  EN UN TRABAJO CONJUNTO CON LA 

SECRETARIA DE LA DEFENSA NACIONAL SE LOGRARON DETENCIONES 

DE ESTOS SUJETOS INCLUSO ALGUNOS DE ELLOS FUERON LLEVADOS 

A LA PROCURADURÍA GENERAL DE LA REPÚBLICA POR SER PARTE DE 

LA DELINCUENCIA ORGANIZADA, EN LOS CASOS DE GÓMEZ PALACIO 

QUE PUDO ENTRAR A LAS ZONAS DONDE MAS NOS LESIONARON A 

ELEMENTOS DE LA FISCALÍA TENEMOS DETENIDOS A CASI TODOS LOS 

DELINCUENTES QUE LO HICIERON, CONFESARON LOS HOMICIDIOS 

HASTA DE LAS COCINERAS DE LAS PERSONAS DE LAS PERSONAS QUE 

LES PREPARABAN LOS ALIMENTOS COMO LO HICIERON QUE HACÍAN Y 

EL MOTIVO ERA PORQUE NO SE LES PERMITÍA TRABAJAR EN 

COORDINACIÓN A LOS DELINCUENTES CON LA POLICÍA ESO NO SE 

PODÍA PERMITIR Y POR ESE MOTIVO SE ESTABAN MURIENDO CREO 

QUE LES DEBEMOS CUENTAS Y SI ES PERSONAL CUANDO MATAN O 

AGREDEN A UN PERSONAL DE LA INSTITUCIÓN ALGUNOS ELEMENTOS 

DESAFORTUNADAMENTE TAMBIÉN EN ESTA DE 2007, APARECIERON EN 

LAS FOSAS HAY ES UN TEMA APARTE COMO LO COMENTABA HAY 

GENTE DETENIDA ES UN CASO GRAVE DE DELINCUENCIA ORGANIZADA 

SE ESTA TRABAJANDO EN CONJUNTO CON LA PROCURADURÍA 

GENERAL DE LA REPÚBLICA SI TENEMOS ALGUNOS CASOS 

PENDIENTES DE HOMICIDIOS ANTERIORES A QUE TOMO POSESIÓN SU 

SERVIDORA CON LA MAYORÍA DE LOS CASOS DE HOMICIDIOS EN 

CONTRA DE LOS SERVIDORES PÚBLICOS HEMOS TRABAJADO PARA 

RESOLVERLOS HEMOS CONSIGNADO A LA GENTE Y HEMOS LLEVADO 

GENTE EN UNA OCASIÓN ME COMENTARON NUNCA SE HABÍA VISTO 

QUE LLEVARAN AQUÍ EN LA CAPITAL A ALGUIEN QUE MATO UN 
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COMPAÑERO A JUICIO, LO LLEVAMOS A JUICIO Y A UN JUICIO ORAL, 

GRACIAS.  

 

PRESIDENTE: CONTINUANDO CON EL ORDEN DE INTERVENCIONES 

TIENE EL USO DE LA PALABRA EL DIPUTADO JUAN QUIÑONEZ RUIZ 

HASTA POR TRES MINUTOS PARA REALIZAR SU PREGUNTA.   

 

DIPUTADO JUAN QUIÑONES RUIZ:  CON GUSTO DE SALUDARLA SEÑORA 

FISCAL SONIA YADIRA DE LA GARZA, PREGUNTO, NOS PUEDE 

INFORMAR CUANTOS DE LOS ELEMENTOS DE SU CORPORACIÓN 

TIENEN ASIGNADAS A LA SEGURIDAD DE SERVIDORES PÚBLICOS 

COMO EN EL CASO DE EX GOBERNADORES Y CUANTOS A PERSONAS 

AJENAS AL SERVICIO PUBLICO COMO EMPRESARIOS Y OTROS Y QUE 

EROGACIÓN REPRESENTAN LOS MISMOS, ASÍ MISMO PREGUNTARLE 

EN LA PREVENCIÓN DEL DELITO SI SE LE DA SEGUIMIENTO A TODOS 

AQUELLAS PERSONAS QUE FORMARON PARTE DE LOS CUERPOS 

POLICIACOS Y QUE A LA HORA DE QUEDAR DESOCUPADOS PUES ES 

MAS FÁCIL QUE SE INCORPOREN A LA DELINCUENCIA QUE ALGÚN 

TRABAJO DE BUEN VIVIR. 

 

PRESIDENTE: PARA DAR RESPUESTA TIENE LA PALABRA LA FISCAL 

GENERAL DEL ESTADO HASTA POR CINCO MINUTOS. 

 

MAESTRA SONIA YADIRA DE LA GARZA FRAGOSO: PUEDO 

COMENTARLE QUE LOS EX GOBERNADORES, POR PARTE DE FISCALÍA 

GENERAL DEL ESTADO YA NINGUNO TIENE ELEMENTOS ASIGNADOS EN 
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ESTE MOMENTO A SU SEGURIDAD EN RELACIÓN A LOS SERVIDORES 

PÚBLICOS QUE TIENEN ESCOLTA EN LA ACTUALIDAD SON LOS QUE LA 

LÍNEA ESTABLECE NO SON MAS DE CINCO SERVIDORES PÚBLICOS QUE 

TIENEN ASIGNADA A SU SEGURIDAD NOS ESTABLECE LA LEY SON LOS 

VICE FISCALES, EL FISCAL GENERAL, EL SECRETARIO DE SEGURIDAD 

PUBLICA, LOS SUB SECRETARIOS, EL SEÑOR GOBERNADOR Y SU 

SERVIDORA HASTA AHÍ SOMOS LOS QUE TENEMOS POR LO QUE  

HACEN LAS ESCOLTAS COMO DE EMPRESARIOS  COMO SEÑALA USTED 

EL GOBIERNO DEL ESTADO AÑEJAMENTE HA LLEVADO A CABO 

CONVENIOS, BUENO Y SI LLEVAN A UN COSTO CONLLEVAN A UN 

COSTO, EL GOBIERNO DEL ESTADO LA SEGURIDAD DE NOSOTROS QUE 

TAMBIÉN ES POR LEY ESTA ESTABLECIDO QUE TENEMOS DERECHO A 

UNA SEGURIDAD TAMBIÉN SOMOS CONSIENTES DE QUE SE 

REQUIEREN LOS ELEMENTOS TRABAJANDO Y SE HA DISMINUIDO A 

MANDAR A CONSIDERABLE NUMERO DE ESCOLTAS QUE TRAE CADA 

SERVIDOR PUBLICO, POR LO QUE HACEN LAS ESCOLETAS Y LOS 

EMPRESARIOS COMO LO SEÑALA USTED DE MANERA AÑEJA SE HAN 

LLEVADO ACABO CONVENIOS DE COLABORACIÓN CON ALGUNAS 

EMPRESAS IMPORTANTES DEL ESTADO CON MOTIVO DE QUE HACE 

MUCHO TIEMPO INICIARON LOS SECUESTROS SOBRE TODO EN LAS 

ZONAS MINERAS Y DE LA SIERRA, SE HACEN ESTOS CONVENIOS DE 

SEGURIDAD DONDE SE LES DA DE ALTA COMO SI FUERAN ELEMENTOS 

DE NUESTRA CORPORACIÓN SIN EMBARGO QUIEN PAGA LOS 

SALARIOS Y TODAS LAS PRESTACIONES DE LEY ES EL EMPRESARIO  

DEPOSITÁNDOLES ANTE LA SECRETARIA DE FINANZAS QUIEN COMPRA 

EL ARMAMENTO O PAGA O LE DA EL DINERO A LA  FISCALÍA PARA 
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COMPRAR EL ARMAMENTO ES EL EMPRESARIO PERO CON DONACIÓN 

A LA FISCALÍA POR SON PARTE DE LA LICENCIA COLECTIVA DE LA 

FISCALÍA POR LO TANTO NO HAY EROGACIÓN ALGUNA DEL GOBIERNO 

DEL ESTADO PARA EL TEMA DE SEGURIDAD DE EMPRESARIOS O 

PERSONAS FÍSICAS Y TODOS LOS CONVENIOS ESTÁN DOCUMENTADOS 

DEBIDAMENTE FIRMADOS Y SE TIENE QUE DAR CUMPLIMIENTO AL 

PAGO DE SALARIOS A TRAVÉS DEL DEPOSITO QUE SE HACE A 

FINANZAS O SI NO ESTAS PERSONAS NO PERCIBEN UN SUELDO 

OBVIAMENTE, POR LO QUE HACE A LA PREVENCIÓN DEL DELITO COMO 

COMENTA EL SEGUIMIENTO LOS SERVIDORES PÚBLICOS, BUENO POR 

PARTE DEL SISTEMA NACIONAL DE SEGURIDAD PUBLICAS TENEMOS LA 

OBLIGACIÓN QUE TODOS LOS SERVIDORES PÚBLICOS QUE 

TRABAJAMOS EN ESTE TEMA TENEMOS QUE DAR DE ALTA EL 

REGISTRO DE NUESTROS PERFILES BIOMÉTRICOS COMO SON LOS 

TRES HUELLAS DACTILARES COMO SON NUESTROS REGISTROS DE 

VOZ  YA TENEMOS NOSOTROS LA CABINA DE VOZ Y DATOS COMO 

TODOS NUESTROS DATOS PERSONALES ES COMPLICADO PARA EL 

ESTADO DARLE SEGUIMIENTO A CADA UNO DE LOS ELEMENTOS LE 

DAMOS SEGUIMIENTO A LA MEDIDAS DE NUESTRAS POSIBILIDADES SIN 

EMBARGO PONERLE UN ELEMENTO A CADA ELEMENTO QUE 

DESPEDIMOS PUES NO VAMOS A TENER ELEMENTOS PARA 

INVESTIGAR Y PARA DAR SEGURIDAD ES ALGO COMPLEJO DE 

RESOLVER NO TODO ES IRLE METIENDO QUE SI LOS SEGUIMOS A 

TODOS NO  SE LES DA SEGUIMIENTO EN LA MEDIDA DE LAS 

POSIBILIDADES SE HA DETENIDO ALGUNOS EX SERVIDORES PÚBLICOS 

DE LOS POLICÍAS MUNICIPALES DE GÓMEZ PALACIO, COMETIENDO 
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DELITO DE SECUESTRO, COMETIENDO DELITOS DE ROBO Y ALGUNOS 

DELITOS NARCO MENUDEO SI ESTE SE HAN PASADO MUCHOS DE 

ELLOS A LAS FILAS, PERO ES COMPLICADO PONER LOS CONTROLES 

ELEMENTALES A CADA UNO DE ELLOS Y NO TENEMOS NI SIQUIERA LA 

CANTIDAD DE ELEMENTOS SIQUIERA PARA RECLUTAR PARA DAR EL 

SERVICIO DEL TRABAJO TAMPOCO VAMOS A DECIR MENTIRAS EN ESE 

TEMA DIPUTADO, GRACIAS. 

 

PRESIDENTE: LE PREGUNTO AL DIPUTADO QUIÑONES RUIZ SI DESEA 

HACER USO DE SU DERECHO DE REPLICA, SI PRESIDENTE, EN ESTE 

CASO TIENE EL USO DE LA PALABRA HASTA POR DOS MINUTOS. 

 

DIPUTADO JUAN QUIÑONES RUIZ: BUENO ME REFIERO EN LA 

PREVENCIÓN DEL DELITO PUES SOY EMPRESARIO Y EN UN MOMENTO 

DADO UNA PERSONA CON CAPACIDAD PUEDE CONTROLAR SIENTAS  

DOSCIENTAS GENTES DARLE EXCLUSIVAMENTE EL SEGUIMIENTO NO 

UN MARCAJE PERSONAL  NADA MAS PARA REACTIVIDAD EN EL DELITO 

O ME PREGUNTO CUANTO DINERO SE LE DESTINA A ESTA PREVENCIÓN 

DEL DELITO EN EL AÑO 2013 Y QUE PORCENTAJE EMPLEA EL 

GOBIERNO DEL ESTADO PARA ESTO. 

 

PRESIDENTE: PARA HACER SU DUPLICA TIENE LA PALABRA LA 

COMPARECIENTE HASTA POR TRES MINUTOS. 

 

MAESTRA SONIA YADIRA DE LA GARZA FRAGOSO: SI MIRE EN 

PREVENCIÓN SOCIAL Y PARTICIPACIÓN CIUDADANA LA VIOLENCIA EN 
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EL AÑO PASADO SE APLICO UN MILLÓN DOSCIENTOS DIECISIETE MIL 

QUINIENTOS UN PESOS PARA LAS CAMPAÑAS LOS SPOT TELEVISIVOS 

LO QUE SON LOS TRÍPTICOS DÍPTICOS Y TAMBIÉN ESTE EL TRABAJO 

QUE SE REALIZA EN LAS PLATICAS DE LAS ESCUELAS EL GRUESO DEL 

TRABAJO A PREVENCIÓN DEL DELITO LE CORRESPONDE A LAS 

POLICÍAS MUNICIPALES Y A LA SECRETARIA DE SEGURIDAD PUBLICA 

OTRAS TENEMOS UNA PEQUEÑA ÁREA DE PREVENCIÓN DEL DELITO, 

TRABAJAMOS DE MANERA COORDINADA CON ELLOS HACEMOS ALGO 

DE TRABAJO EN PREVENCIÓN DEL DELITO A NOSOTROS NOS TOCA 

POR LEY EL COMBATE AL MISMO SIN EMBARGO SI LE INVERTIMOS UN 

MILLÓN DOSCIENTOS DIECINUEVE MIL PESOS COMENTA LA CANTIDAD 

DE PLATICAS COMENTEMOS SPOT TELEVISIVOS FUIMOS PARTE 

PORQUE YO MISMA ME SUME A LA CAMPAÑA DE PREVENCIÓN LA 

REPARTICIÓN DE DÍPTICOS, TRÍPTICOS, ACUDIENDO A LOS MEDIOS DE 

COMUNICACIÓN ESTE Y SI, SI LE DAMOS SEGUIMIENTO COMO LE 

COMENTABA A LOS EX SERVIDORES PÚBLICOS EN ESA MEDIDA EN 

SABER COMO ESTÁN DONDE VIVEN QUIENES SON Y TENER TODOS SUS 

DATOS BIOMÉTRICOS RELACIONADOS PERO SI ESTE POR PARTE DEL 

GOBIERNO DEL ESTADO DESCONOZCO CUANTO DINERO TENGA LA 

SECRETARIA DE SEGURIDAD PUBLICA PARA LA PREVENCIÓN DEL 

DELITO YA QUE ES UNA INSTITUCIÓN DIFERENTE AL DE SU SERVIDORA 

PERO ELLOS TIENEN INCLUSO CREAR UNA SUBSECRETARIA ESPECIAL 

PARA ESTE TEMA. 

 

PRESIDENTE: CONTINUANDO CON EL ORDEN DE INTERVENCIONES 

TIENE EL USO DE LA PALABRA EL DIPUTADO AGUSTÍN BERNARDO 
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BONILLA SAUCEDO HASTA POR TRES MINUTOS PARA REALIZAR SU 

PREGUNTA. 

 

DIPUTADO AGUSTÍN BERNARDO BONILLA SAUCEDO: BIENVENIDA 

MAESTRA SONIA YADIRA FISCAL GENERAL DEL ESTADO, SALUDARLA, 

RECONOCERLE SU LABOR DE LA FISCALÍA Y TAMBIÉN A TODOS LOS 

COLABORADORES DE LA MISMA YO QUISIERA PREGUNTARLE Y EN 

ÁREAS DE SU COMPETENCIA RESPECTO A COMO YA SABEMOS EL 

NUEVO SISTEMA DE JUSTICIA PENAL DESDE EL 2009 SE HA 

IMPLEMENTADO Y QUÉ VENTAJAS Y QUE AVANCES SE HAN TENIDO EN 

EL 2013 RESPECTO A ESTE TEMA. 

 

PRESIDENTE: PARA DAR RESPUESTA TIENE LA PALABRA LA FISCAL 

GENERAL DEL ESTADO HASTA POR CINCO MINUTOS. 

 

MAESTRA SONIA YADIRA DE LA GARZA FRAGOSO: GRACIAS DIPUTADO 

MIRE COMENTARLE HEMOS TENIDO LAS PLATICAS POR PARTE DE LA 

COMISIÓN DE LA IMPLEMENTACIÓN DEL NUEVO SISTEMA DE JUSTICIA 

PENAL Y HEMOS ESTADO TRABAJANDO DE MANERA CONJUNTA 

USTEDES EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN DE JUSTICIA TODO ESO ES 

PARTE DE ESTA COMISIÓN TIENE MUCHAS VENTAJAS LA DE 

REPARACIÓN INMEDIATA DEL DAÑO DE LA VICTIMA, EN LOS CASOS DE 

LOS DELITOS PATRIMONIALES CUANDO SE JUDICIALIZA UNA 

AVERIGUACIÓN PREVIA, HAY LA POSIBILIDAD DE UN MEDIO ALTERNO 

DE SOLUCIÓN CUANDO SE ES PRIMO DELINCUENTE SE LE PERMITE 

ESE MEDIO ALTERNO DE SOLUCIÓN ES EL RECONOCIMIENTO DE LA 
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CULPA AJENA Y EN ALGUNOS CASOS SE REDUCE EN GRAN PARTE DE 

LA PENA Y  EN ALGUNOS CASOS BUENO SI NO SE LLEGA A UN JUICIO 

ABREVIADO EN EL MEDIO ALTERNO DE SOLUCIÓN SE REPARA EL DAÑO 

Y EL COMPROMISO NO VOLVERLO A COMETER, PUEDE IRSE A UN 

JUICIO ABREVIADO DONDE SE RECONOCE LA CULPA Y REDUCE LA 

PENA HASTA DOS TERCERAS PARTES Y SE REPARA EL DAÑO 

INMEDIATO Y A QUE NOS AYUDA ESTO QUE NO TENEMOS LAS 

CÁRCELES LLENAS DE DELINCUENTES DELITOS MENORES QUE LAS 

CÁRCELES O LOS PENALES SE DEDIQUEN REALMENTE A LA 

READAPTACIÓN SOCIAL DE QUIENES COMETEN DELITO QUE MAS 

AGRAVIE A LA SOCIEDAD PARA PODERLO REINCORPORAR A LA 

SOCIEDAD EL NUEVO SISTEMA DE JUSTICIA PENAL ESTA POR ENTRAR 

YA EN VIGOR EN LA LAGUNA, AGRADECEMOS AL CONGRESO LA 

APROBACIÓN DE LA ENTRADA EN VIGOR DEL CÓDIGO PROCESAL 

PENAL ÚNICO VA HA SER UNA GRAN VENTAJA QUE SE A HOMOLOGADO 

EN TODOS LOS ESTADOS DEL PAÍS EN UN MISMO PROCEDIMIENTO NOS 

CUESTAN TRABAJO MUCHOS PROCEDIMIENTOS PARA HOMOLOGAR 

CRITERIOS Y MUCHAS VECES CON LAS COLABORACIONES DE CUANDO 

SON DETENIDOS EN OTROS ESTADOS Y SE COMETEN DELITOS PARA 

HOMOLOGAR O CONVALIDAR LAS ACTUACIONES DE OTRO ESTADO, EL 

QUE YA VAYA ENTRAR EN CÓDIGO PROCESAL PENAL ÚNICO SERÍA EL 

PRIMER ESTADO EN QUE VA A ENTRAR EN VIGOR ENTRARÍA EN VIGOR 

JUNTO CON EL TEMA DE LA LAGUNA LE VAMOS A HECHAR GANAS PARA 

QUE YA TODO EN NUEVO SISTEMA DE JUSTICIA PENAL EN DURANGO 

FUNCIONE PARA TENER SENTENCIAS MAS RÁPIDAS REIVINDICACIÓN A 
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LA VICTIMA DE SUS DERECHOS Y LA ATENCIÓN A LAS VICTIMAS CON 

UN SISTEMA MAS INTEGRAL, GRACIAS.  

 

PRESIDENTE: PREGUNTO AL DIPUTADO BONILLA SAUCEDO SI DESEA 

HACER USO DE SU DERECHO DE REPLICA, SI. 

 

DIPUTADO AGUSTÍN GERARDO BONILLA SAUCEDO: NADA MAS PARA 

AGRADECERLE FISCAL COMO USTED DICE EN LAS MESAS DE TRABAJO 

RECONOCERLE EL TRABAJO ESTE, ESTA PREGUNTA ERA PARA 

RECONOCERLE NUEVAMENTE SU TRABAJO Y A TODO SU PERSONAL ES 

UNA LABOR ARDUA Y TAMBIÉN VER QUE EL ESTADO DE DURANGO 

TENDRÁ ESA VENTAJA ANTE EL CÓDIGO DE PROCEDIMIENTOS 

PENALES ÚNICO EN EL ESTADO EN TODA LA REPÚBLICA Y BUENO DE 

NUEVO RECONOCERLE ES CUANTO SEÑOR PRESIDENTE. 

 

PRESIDENTE: GRACIAS DIPUTADO Y ANTES DE CONCLUIR ESTAS 

COMPARECENCIAS PREGUNTO A LA COMPARECIENTE SI DESEA HACER 

SU ULTIMA DUPLICA HASTA POR TRES MINUTOS. 

 

MAESTRA SONIA YADIRA DE LA GARZA FRAGOSO: GRACIAS DIPUTADO 

PUES AGRADECER ESTA INVITACIÓN CREO QUE ES SANA LA RELACIÓN 

DE LOS SERVIDORES PÚBLICOS ANTE EL CONGRESO, ESTOY 

DISPUESTA A ACUDIR A TRABAJAR CON USTEDES CUANTAS VECES 

SEA NECESARIO NO ÚNICAMENTE CADA AÑO, CUANDO TENGAMOS 

QUE HABLAR DE LA GLOSA CUANDO LOS TEMAS LO AMERITEN CUANDO 

SE TRATE DE LEGISLAR EN MATERIA DE DERECHO PENAL O 
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CUALQUIER OTRO TEMA EN BENEFICIO DE LA CIUDADANÍA O ACLARAR 

O RESPONDER POR EL TRABAJO QUE VENIMOS REALIZANDO CREO 

QUE NOS DEBEMOS DE SUMAR AL PROYECTO POR UN DURANGO 

MEJOR AL PROYECTO DEL SEÑOR GOBERNADOR AL PROYECTO DE 

MÉXICO Y DEL ESTADO, AGRADEZCO EL RECIBIMIENTO DE PARTE DE 

USTEDES Y TODAS LAS ATENCIONES QUE HAN BRINDADO HACIA LA 

FISCALÍA, MUY BUENAS TARDES.  

 

PRESIDENTE: GRACIAS SEÑORA FISCAL, AL CONCLUIR EL ORDEN DE 

INTERVENCIONES ESTABLECIDO EN EL ACUERDO QUE FUNDAMENTA Y 

DESARROLLA ESTA COMPARECENCIA DAMOS LAS GRACIAS A LA 

MAESTRA SONIA YADIRA DE LA GARZA FRAGOSO REITERANDO LA 

VOLUNTAD DEL PODER LEGISLATIVO PARA CONSTRUIR LEYES QUE 

ASEGUREN UNA CONVIVENCIA PACIFICA EN NUESTRA SOCIEDAD 

RECONOCIÉNDOLE SEÑORA FISCAL SU GRAN LABOR AL FRENTE DE 

ESTA RESPONSABILIDAD, SE DESIGNA EN COMISIÓN DE CORTESÍA A 

LOS CIUDADANOS DIPUTADOS Y DIPUTADAS ALICIA GARCÍA 

VALENZUELA, FELIPE MERAZ SILVA, Y MARÍA TRINIDAD CARDIEL 

SÁNCHEZ, PARA QUE ACOMPAÑEN A LA SALIDA DE ESTE RECINTO A LA 

CIUDADANA FISCAL GENERAL DEL ESTADO MAESTRA SONIA YADIRA DE 

LA GARZA FRAGOSO MIENTRAS LA COMISIÓN CUMPLE CON SU 

ENCARGO SE DECRETA UN RECESO. 

 

PRESIDENTE: SE REANUDA LA SESIÓN Y HABIÉNDOSE AGOTADO EL 

ORDEN DEL DÍA Y NO HABIENDO OTRO ASUNTO QUE TRATAR SE 

CLAUSURA LA SESIÓN Y SE CITA A LA SIGUIENTE QUE SE LLEVARÁ A 
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CABO EL DÍA DE MAÑANA JUEVES (27) VEINTISIETE DE MARZO DEL 

PRESENTE AÑO A LAS (10:00) DIEZ HORAS A FIN DE DESAHOGAR LA 

COMPARECENCIA DEL SECRETARIO DE EDUCACIÓN EN EL MARCO DEL 

INFORME DE GOBIERNO 2013, DAMOS FE.--------------------------------------------- 

 

 

 

DIP. CARLOS EMILIO CONTRERAS GALINDO 
PRESIDENTE 

 
 

 
 
 
DIP. RICARDO DEL RIVERO MARTÍNEZ 
                    SECRETARIO 
 
 
 
      
               DIP. LUIS IVÁN GURROLA VEGA 
                                                                              SECRETARIO 
  


